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A Tolna Megyei Közgyûlés 2007.
február 14-én tartott ülésén elfo-
gadta 2007. évi költségvetését. Be-
vételi és kiadási fõösszeg 14 milli-
árd 947 millió Ft, ebbõl 700 millió
Ft a mûködési hitel.

Dr. Puskás Imre elnök indoklásá-
ban elmondta: az erõsebb megyei
szerepvállalás finanszírozottságát
biztosítja az idei költségvetés amel-
lett, hogy tartalmazza a fejlesztés le-
hetõségeit is. Az ellenzéki frakció
nem támogatta a költségvetést, mert
véleményük szerint nem derül ki a
rendelettervezetbõl, mit akar intéz-
ményeivel a megyei önkormányzat.
Az önkormányzati feladatok kistér-
ségi társulásoknak történõ átadásá-
nak azonban még nincsenek meg a
törvényi és szervezeti feltételei –
hangzott el Széles Andrástól, a Fi-
desz frakcióvezetõjétõl.  

A december 29-én megüresedett
fõjegyzõi állás betöltésére dr. Bartos
Georgina korábbi aljegyzõt válasz-
totta a közgyûlés. 

A szociális törvény módosítása kö-

vetkeztében két-háromszoros intéz-
ményi térítésemelés a közgyûlés el-
nöke szerint igazságtalan és méltány-
talan, valamint nem veszi figyelembe
az adott intézmény szolgáltatásának
színvonalát. A rendelkezés sérti az
önkormányzatok alapjogát is, mivel
az általuk nyújtott közszolgáltatások
díjait a korábbiakkal ellentétben nem

a helyi képviselõ-testületek (közgyû-
lés) határozhatják meg szabadon, szá-
mos szempont figyelembevételével,
hanem azt törvény írja elõ kötelezõen.
Emiatt a Fidesz frakció módosító ja-
vaslatot nyújtott be a helyi rendelet-
tervezethez, amely az intézményi té-
rítési díjak mindössze 3–4%-os eme-
lését tartalmazza.  (folytatás a 3. oldalon)
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A volt állami gondozott lány
Írországban dolgozik 

77..  oollddaall  
♦♦♦♦ AA  LLEEGGJJOOBBBB  NNÉÉGGYY  KKÖÖZZÖÖTTTT  AA

SSZZEEKKSSZZÁÁRRDDII  AASSZZTTAALLIITTEENNIISSZZ  CCLLUUBB  
A Közép-Keleteurópai Klub-
csapatok szuperligájában az
élen menetelnek a hazaiak

A 40 éves Bartina Nép-
tánc Egyesület 10 éve ha-
gyományosan rendez far-
sangi bált a bartinás gye-
rekeknek. Idén, február
9-én, 220-an bújtak vál-
tozatosabbnál változato-
sabb jelmezbe Szekszár-
don, a Babits Mihály
Mûvelõdési Házban. Ezen
az estén mindannyian el-
felejtették, hogy néptán-
cosok valójában, ugyanis
az egyes korcsoportok
saját, mûfajon kívüli
produkciókkal mutatkoztak  be a kö-
zönségnek. Felvonultak például a

Kerek erdõ lakói, akik megválasztot-
ták az állatok királyát, de a színre lé-

pett egy afrikai bennszülött
törzs és egy hippi kolónia is.
A mûsorszámokra nagy ha-
tással voltak a mostani televí-
ziós áramlatok. Megasztáros
számot  például többen is
elõadtak, de a klasszikus és
modern táncok több formáját
is láthatták a vendégek. Egy
biztos,  a  bartinás táncosok
minden mûfajban megállták a
helyüket, az itt megszerzett
mozgáskultúra erre biztosí-
ték.                               -k-k- 

Új fõjegyzõt választott a megyei közgyûlés

Nem szerencsés az önkormányzati
rendszer lopakodó átalakítása –
hangzott el a Települési Önkor-
mányzatok Országos Szövetsége
által szervezett megyei konferenci-
án, február 13-án, Szekszárdon.
Dr. Puskás Imre, a Tolna Megyei
Közgyûlés elnöke szerint az át-
alakítás szándéka a törvényke-
zés elõtt jár. 

Mint az elnök elmondta, például
hiányoznak a jogszabályi feltételei
annak, hogy miként vehetnék át a
kötelezõ önkormányzati feladato-
kat a kistérségi társulások.  Ugyan-
akkor  ezt a kormány költségvetési
eszközökkel próbálja ösztönözni. 

Dr. Zongor Gábor, a szövetség fõ-
titkára is a lopakodó regionalizmusra
hívta fel a figyelmet. A több mint 15
éve fennálló, több európai mintát öt-
vözõ magyar önkormányzati rendszer

átalakítása csakis konszenzuson ala-
pulhat. Ebben kiemelt feladat hárul a
hét országos önkormányzati szövet-
ségre, amelyek aktív résztvevõi a kor-
mány–önkormányzatok november-

ben elindult egyeztetõ fórumának.
A fõtitkár úgy látja, elõször nem a
struktúrát kellene felállítani, hanem
a mûködést korszerûsíteni. Ez most
fordítva történik. A hét statisztikai
régiót az 1996-ban elfogadott és az-
óta többször módosított területfej-
lesztési törvény hozta létre, ahogy a
tervezési-statisztikai kistérségeket is
ez említi elõször. Azóta sok változás
történt a közigazgatásban, amelyhez
az önkormányzatoknak is igazodni-
uk kell.              (folytatás a 3. oldalon)

A megye egészségügyi intézményei-
ben, rendelõiben az elmúlt napok
tapasztalataiból kiindulva, úgy tû-
nik, felkészültek a február
15-tõl életbe lépett vizitdíj
beszedésére. Kisebb kelle-
metlenségekkel indult az új
rendszer, amit a legtöbb he-
lyen rövid idõn belül meg-
szüntettek.

Az idei február több, a
pénztárcát nem kímélõ vál-
tozást hozott a magyar csalá-
dok életébe. Mint ismeretes,
a járóbeteg-szakellátást és a
kórházi ellátást a betegek
vizitdíj illetve napidíj fizeté-
se ellenében vehetik igény-

be, amelyeknek összege 300 Ft.  Mi-
vel  a rendszer új, lehetett számítani
kezdeti nehézségekre. A Tolna Me-

gyei Önkormányzat Balassa János
Kórházában például csakúgy, mint
néhány más megyei egészségügyi in-

tézményben, a korán érke-
zõ betegek egy részének
több órát kellett várakozni-
uk a befizetések miatt (ké-
pünkön). Sokan nem voltak
tisztában azzal, hogy kinek
kell fizetni és kinek nem. A
megye egyetlen súlyponti
kórházában egyelõre kézzel
történik a díjbeszedés és a
nyugta megírása is, négy
helyszínen: a rendelõinté-
zetben, a mûtõblokk portá-
ján, a belgyógyászaton, va-
lamint a régi portán.             

(folytatás a 3. oldalon)

Lopakodó regionalizmus
Polgármesteri fórum Szekszárdon

Debütált a vizitdíj
Kisebb fennakadások az elsõ napon

Farsangolt a Bartina

LLAAPPUUNNKK  TTOOVVÁÁBBBBII  TTAARRTTAALLMMÁÁBBÓÓLL

Megyei Napló – IItttthhoonn,,  TToollnnáábbaann

Olvasói receptkülönlegességeket
vár a Megyei Napló 

A megyére jellemzõ kedvenc ételek beküldõi
lapunk új rovatában oszthatják meg mások-
kal is fõzési, sütési titkaikat. A legérdeke-
sebb ételek készítõi meghívást kapnak a
Tolnatáj Televízió Fõz a megye címû mûsorába.
Részletek az 5. oldalon.

Lássuk, hogyan fõz a megye!

A megyei önkormányzat vezetése Dr. Bartos Georgina  fõjegyzõ személyével egészült ki
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Seszták Ágnes volt a vendég
a Szekszárdi Polgári Egye-
sület rendezvényén február
15-én Szekszárdon, ahol
„Mi lesz itt?!” címmel tar-
tott elõadást. A Magyar
Nemzet újságírója hazánk
belpolitikai viszonyait érté-
kelte és véleményt mondott
az országban zajló társa-
dalmi folyamatokról. 

– Hogyan jellemezné a mai ma-
gyar demokrácia állapotát?

– Egy mondattal bátran ki lehetne je-
lenteni, Magyarország a vesztébe ro-
han, és az ország sorsa alig érdekel va-
lakit. Véleményem szerint a ’80-as
évek végén, amikor roskadozott már a
Kádár rendszer, a kommunista vezetõk
azért, hogy hatalmukat minél tovább
megtarthassák, az ország számára
elõnytelen feltételekkel vettek fel óriási
összegben hiteleket a Világbanktól. Ez-
zel párhuzamosan elindították a spon-
tán privatizációt, amelynek következté-
ben az állami vagyon jelentõs részben a
hajdani pártállami vezetõk tulajdonába
került. Így lett mára milliárdos Kapolyi
Lászlóból, Medgyessy Péterbõl és
Gyurcsány Ferencbõl is. Az állami va-
gyon elkótyavetyélése mindig akkor fo-
kozódott az elmúlt 17 évben, amikor
baloldali kormánya volt az országnak.
Bátran ki lehet jelenteni, mára minden
mozdítható állami vagyont eladtak. 

– Milyen változásokat
hozott a rendszerváltozás?

– Piaci viszonyok alakul-
tak ki az élelmiszerek, a
szolgáltatások és az energia
árak vonatkozásában, de a –
Kádár rendszerben mester-
ségesen alacsonyan tartott –
bérek nem nõttek ilyen
arányban. A különféle jutta-

tások, kedvezményes ellátások meg-
szûntek, de ezzel párhuzamosan a va-
lódi bérreform elmaradt. Így fordulhat
az elõ, hogy Magyarországon ma az
emberek szinte „etióp” béreket kap-
nak, és európai kiadásokat fizetnek. Az
állam mérhetetlen eladósodása mellett,
a lakosság is egyre nagyobb mérték-
ben szegényedik el. Az ország folya-
matos kizsarolása az, hogy az az öt
multinacionális cég, amely az ország
GDP-jének jelentõs részét megtermeli,
kiviszi a hasznát az országból. 

– Milyen irányba vitte az országot
a Medgyessy–Gyurcsány kormány az
elmúlt években?

Hibás gazdaságpolitikájuknak kö-
szönhetõen a tíz újonnan csatlakozó
ország közül nálunk legrosszabbak a
gazdasági mutatók: hatalmas az ál-
lamháztartási hiány, az államadósság,
az infláció, növekednek az adók, sza-
porodnak a megszorítások: éllovasból
sereghajtók lettünk minden vonatko-
zásban 2002-tõl napjainkig. A kor-
mánytagok hencegnek a vagyonukkal

és a gazdagságukkal, pökhendiek és
lenézik a magyar nemzetet. A minisz-
terelnök hazug magatartása következ-
tében lassan azt sem hisszük el a kor-
mánynak, ami igaz és fontos lenne. A
kormány számtalan törvénytelen és
alkotmányellenes intézkedést hajtott
végre. 2002. óta ezért zúgolódnak az
emberek, ezért feszült a politikai lég-
kör az országban. A köztelevíziónál és
az Astoriánál zajlott atrocitások pro-
vokációk, amelyek azt a célt szolgál-
ják, hogy be lehessen vezetni Magyar-
országon a rendeleti kormányzást. 

– Ha ilyen közállapotok alakultak
ki, ezt miért tûri a lakosság?

– Passzív és megosztott a magyar
társadalom, amíg egymás ellen lehet
fordítani a társadalom különbözõ ré-
tegeit, korosztályokat, szervezeteket,
amíg a média kritika nélkül asszisztál
a kormány hazugságaihoz, az dõl
mindenhonnan, amit hallani akarnak.
A kormányfõ szeptember 17-én lebu-
kott, de ebbe nem õ, hanem a helyi
kormánypárti politikusok buktak be-
le. Ez is hozzájárult ahhoz, hogy el-
söprõ gyõzelmet aratott a Fidesz az
önkormányzati választásokon, így
Szekszárdon is. Remélem, hogy az új
városvezetés a hibás kormányzati in-
tézkedések ellenére megállítja, és mi-
elõbb megfordítja a kedvezõtlen gaz-
dasági és társadalmi folyamatokat és
ennek következtében Szekszárdból is
igazi polgárváros válik.             -ki–rb-

Passzív és megosztott a magyar társadalom
Helyben kell ellensúlyozni a hibás kormányzati intézkedéseket

Nem érintette az utaslétszámot a
februári árváltozás a Gemenc Vo-
lán Zrt. járatain. A megye több au-
tóbusz pályaudvarán folyó beruhá-
zások lassan a végéhez közelednek,
márciusban kezdõdik a paksi és a
dombóvári állomások rekonstruk-
ciója.

Mint tudjuk, idén februárban 6%-
kal emelkedett a menetjegyek
ára a buszokon, a bérletekért
azonban 3,5–4%-kal keveseb-
bet fizetünk. Miszler Miklós,
a Gemenc Volán Zrt. személy-
forgalmi üzletág-igazgatója
elmondta, mindez lényegében
nem befolyásolta az utaslét-
számot. A januári bevétel-
csökkenést az okozta, hogy a
kedvezõ idõjárás miatt keve-
sebben választották a tömeg-
közlekedést, inkább autóba,
motorra, kerékpárra ültek. 

A diákkedvezmények mér-
tékének csökkenésérõl még
mindig folynak a központi tár-

gyalások. A jelenlegi álláspont szerint
májustól korlátozzák a még érvény-
ben lévõ csökkentett díjakat. Azonban
hogy csökken-e vagy nõ a támogatot-
tak köre, illetve a díjak mértéke, fele-
lõsen jelenleg még senki sem tudja
megmondani – tájékoztatott  a Ge-
menc Volán Zrt. képviselõje.

A társaság a tavalyi évben elkez-
dett korszerûsítési munkálatok végé-

hez közeledik. A megye minden vá-
rosában úgynevezett „beszélõ” bu-
szok közlekednek. Szekszárdon,
Bonyhádon és Tamásiban már meg-
történt az akadálymentesítés, a vizes-
blokkok átalakítása, a nyílászárók
cseréje, valamint a klimatizálás.
Dombóváron és Pakson azonban
csak márciusban kezdõdik a felújítás.
Ugyanekkor indul el az az új utastá-

jékoztatási rendszer,
amellyel befejezõdik a
szekszárdi pályaudvar re-
konstrukciója. Ennek ré-
szeként, nemcsak a me-
gyeszékhelyen, hanem a
többi súlyponti állomáson
is elkészülnek azok a táb-
lák, amelyek digitálisan
jelzik a buszok indulását
az adott állomáshelyrõl.
Azt, hogy melyik rend-
szert választja a piacon lé-
võ számtalan kínálat kö-
zül a közlekedési vállalat,
a közeljövõben dõl el. 

Kujáni Yvett

Elõny a hátrányból
Február 15-ig kellett beadniuk a
jelentkezési lapokat azoknak, akik
egyetemen, fõiskolán, vagy felsõfo-
kú szakképzésben szeretnék foly-
tatni tanulmányaikat. Egy törvé-
nyi szabályozásnak köszönhetõen
ettõl az évtõl akár 8 többletpont is
járhat a rossz körülmények között
élõ, felsõoktatási intézménybe fel-
vételizõ diákoknak.

Idén útjára indult egy olyan men-
tor-program, amelynek köszönhetõen
a rászoruló fiatalok, szociális helyze-
tüktõl függõen 4 vagy 8 plusz ponttal
toldhatták meg felvételi pontszámu-
kat. A kormány a kedvezménnyel
azoknak kíván segíteni, akiknek
nincs lehetõségük jobb körülmények
között élõ, vagy színvonalasabb isko-
lában tanuló társaikhoz hasonló ered-
ményt elérni a középiskolákban. 

Az a diák, aki rendszeres gyermek-
védelmi támogatásban részesül, vagy

akit az adott település jegyzõje védel-
mébe vett, 4 plusz pontot kaphat a fel-
vételinél. Halmozottan hátrányos
helyzetû az a gyermek, aki hosszabb
ideje gondozásban van, vagy akinek,
egyik szülõje sem végzett 8 osztálynál
magasabb iskolát. Õk 4+4, azaz ösz-
szesen 8 pontos elõnnyel indulhatnak
átlagos körülmények között élõ társa-
iknál. Ugyanennyi többletpontra jogo-
sultak a fogyatékossággal élõk, és
azok, akik a jelentkezési határidõ és a
felvételi döntés közötti idõszakban –
gyermekük gondozása céljából – fize-
tés nélküli szabadságon voltak, és
gyes-ben, gyet-ben vagy gyed-ben ré-
szesültek. A jogszabály értelmében a
gyermekek szociális helyzetét az adott
település jegyzõjének kellett igazolni. 

Aki esetleg lecsúszott az elsõ ha-
táridõrõl, a pótfelvételire történõ je-
lentkezés utolsó napjáig, azaz június
közepéig még pótolhatja a hiányzó
igazolást.                                    W.J.

• Online jogszabály-adatbázis segíti a Tolna
Megyei Önkormányzathoz betérõ ügyfelek tá-
jékozódását. A Magyar Közlönykiadó által biz-
tosított e-pont segítségével bárki már ügyinté-
zõ nélkül is meg-
találhatja az õt
érintõ, érdeklõ
jogszabályokat.
A Közlönykiadó
e-pontja Szek-
szárdon az ön-
kormányzati hi-
vatal 1. emeletén
található. (Szent
István tér 11–13.) 

• A szekszárdi Szent János és Pál
(kórházi) kápolna falai nedvesedésé-
nek megszüntetésére és az épület hasz-

nálhatóvá tételére nyújtott be pályázatot
a Tolna Megyei Önkormányzat a Nemze-
ti Kulturális Alapprogramhoz. A 12 millió
forint értékûre tervezett beruházáshoz
szükséges önerõt a Szekszárd Alsóváro-
si Római Katolikus Közhasznú Egyesület
vállalta magára. Nyertes pályázat esetén
2008 szeptemberéig kell a munkákat el-
végezni. 

• A Völgységi Múzeum honlapja február
óta látogatható az Interneten a www.volgy-
segimuzeum.atw.hu címen. A weblapon
arról is tudomást szerezhetnek az érdek-
lõdõk, hogy milyen elõadásokat, kiállítá-
sokat kínál az intézmény. Jelenleg Kertes-
Kollmann Jenõ olajképei tekinthetõk meg,
a régi Bonyhádot bemutató festmények
április 1-jéig láthatók.

Hírek röviden

Változtak a felvételi szabályok a felsõoktatásban

Egy néhány évvel ezelõtt elkészült felmé-
rés szerint a megye könyvtárainak jelentõs
része kedvezõtlen körülmények között, el-
avult könyvállománnyal, rossz forgalmi mu-
tatókkal, elégtelen nyitva tartással, sok
egyéb hiányossággal mûködött, egyese-
ket be is zártak. Ezt az áldatlan állapotot or-
szágos és megyei szinten is felismerték, s
állami támogatással, a kistérségi társulá-
sok és a kiemelt könyvtárak bevonásával
mozgókönyvtári rendszert vezettek be. Tol-
na megyében a dombóvári kistérségben
2005-ben, a szekszárdi, a bonyhádi és a ta-
mási körzetben 2006-ban, míg a paksiban
várhatóan ez évben indítják az új formát.  

A Tamási–Simontornyai Többcélú Kis-
térségi Társulással kötött megállapodás
alapján a Könnyü László Városi Könyvtár

látja el 2006 januárjától 16, ez év elejétõl
további öt településen a mozgókönyvtári
feladatokat a kistérségben. Miskolczi Zol-
tánné igazgatónõ elmondta, hogy a köz-
ponti normatívából tavaly 1 228 000 Ft,
idén várhatóan 1 300 000 Ft támogatás
jut településenként. A falvak, községek
könyvtárosaival  szinte napi a kapcsolat.
A kistérségi szakreferens megrendeli,
beleltározza, feldolgozza és eljuttatja az
új szerzeményeket. Látogatásai során
szakmai tanácsokkal látja kollégáit. A
könyvbeszerzéseken kívül nagy hang-
súlyt fektetnek a könyvtárosok képzésére
is. A februárban indult és novemberben
záruló  220 órás képzésükre 22 fõ iratko-
zott be, s szerezhet könyvtáros asszisz-
tensi képzettséget.                             Ö.J.

ÚÚjjjjááéélleeddõõ  kkiisskköönnyyvvttáárraakk

Az ésszerûbb feladatellátás
és a pályázati források haté-
konyabb felhasználása ér-
dekében is az együttmûkö-
dés, a közös gondolkodás
lehet egy-egy térség fel-
emelkedésének alapja. Vé-
leménye szerint egy telepü-
lés úgy megy elõre, ha nem
szûk, lokális helyzetét nézi,
hanem kitekint, és nem fél a
fejlesztésektõl. Ebben több
hálózat is segíti a helyható-
ságok munkáját, de ezek
párhuzamosan és központi
irányítással mûködnek,
amin változtatni kellene.
Például ma hasonló és sok
esetben azonos feladatok-
kal mûködik a 2000-ben
létrehozott kistérségi meg-
bízotti, a vidékfejlesztési és
az NFT (Nemzeti Fejleszté-
si Terv) „házhoz jön” rend-
szere. Ezekben a hálózatok-

ban több száz embert foglal-
koztatnak, amelyre 600–700
millió forintot fordít a kor-
mány. A párhuzamosságok
megszûntetésével és a de-
centralizáció elvének érvé-
nyesítésével az eddigieknél
hatékonyabban szolgálhat-
nák az önkormányzatok
munkáját ezek a területfej-

lesztési szakemberek – mutatott rá
Dr. Zongor Gábor.

A fejlesztési források elnyerésében
most alapvetõ fontosságú a helyi-kis-
térségi akciótervek kidolgozása. A fó-
rumon felvetõdött a kistérségi besoro-
lások kérdése is, amelynek módosítása
mielõbb szükséges lenne, mivel van-
nak olyan térségek, ahol az utóbbi
években – fõleg a foglalkoztatás terén

– negatív változások történtek.
Elsõsorban a pályázati támogatá-
sok odaítélésénél fontos, hogy
egy kistérség hátrányosnak minõ-
sül-e, vagy sem. A TÖOSZ már
kezdeményezte a változásokhoz
igazodó, rugalmasabb besorolási
rendszer kialakítását, amire azon-
ban még nem reagált a kormány.

A konferencián megtörtént a
tisztújítás, a küldöttválasztás.
Az öt megyei küldött közül a
tagozatvezetõ személyérõl is
döntöttek, aki ismét Nagy Gá-
borné, Dunaföldvár polgármes-
tere lett.                              -rb-

Lopakodó regionalizmus
(folytatás az 1. oldalról)

Korszerûbb tömegközlekedés
Az enyhe tél miatt kevesebb utas ült buszra

A Tolna Megyei Területi Választási Iroda tájé-
koztatja a települési kisebbségi önkormány-
zati képviselõket (elektorokat), hogy a terü-
leti és országos kisebbségi önkormányzati
választások 2007. március 4. napján (vasár-
nap) kerülnek megtartásra. A szavazóhelyi-
ségek címérõl az illetékes Helyi Választási
Iroda ad tájékoztatást. Szavazni kizárólag
személyesen lehet, 6 órától 19 óráig a sze-
mélyazonosság és a lakcím megállapítására
alkalmas igazolvány felmutatásával. Válasz-
tójoguk csak az elektoroknak van. A szava-

zás napját követõen, 2007. március 5. nap-
ján (hétfõn) reggel 9 órai kezdettel a Tolna
Megyei Önkormányzati Hivatal (7100 Szek-
szárd, Szent István tér 11–13.) 106-os szá-
mú tárgyalótermében a Tolna Megyei Terü-
leti Választási Bizottság megszámolja a
szavazatokat, ezt követõen kihirdeti a vá-
lasztás eredményét. A szavazatszámlálás
nyilvános. További információk a www.tol-
namegye.hu honlapon találhatóak.

dr. Bartos Georgina, a Tolna Megyei 
Területi Választási Iroda vezetõje

AA  TToollnnaa  MMeeggyyeeii  TTeerrüülleettii  VVáállaasszzttáássii  IIrrooddaa  kköözzlleemméénnyyee



HHooggyyaann  kkeellll  vviizziittddííjjaatt  ffiizzeettnnii??

– A vizitdíjat mindig az ellátás elõtt kell fizetni
– A befizetés a kijelölt díjfizetõ helyeken készpénzzel történik nyugta vagy (kérésre)

számla ellenében
– A NYUGTÁT/SZÁMLÁT a betegadat-felvételkor be kell mutatni
– Kérjük, hogy a nyugtát ÕRIZZE MEG, mert az éves 20 alkalom feletti díjbefizetés

összegét önkormányzatánál visszaigényelhetiA jövõben elképzelhetõ, hogy a kórház
vizitdíj automatát vásárol tájékoztatott
Dr. Muth Lajos. A fõigazgató az estleges
fennakadások miatt a betegek és a dolgo-
zók türelmét is kéri, hiszen a helyzet új,
így még ki kell alakulnia egy jól és gyor-
san mûködõ rendszernek.

Bonyhádon 6 helyen lehet vizitdíjat fi-
zetni, fennakadás talán ezért nem volt,
ugyanakkor az elsõ napon 30%-kal keve-
sebb beteg látogatta a szakrendeléseket –
tudtuk meg. Dombóváron, a Szent Lukács
Egészségügyi Kht. által mûködtetett kór-
házban a szokásos beteglétszám fordult
meg február 15-én. Itt egy helyen szedik a
vizitdíjat, de ebbõl nem volt nagyobb
gond – tájékoztatott a pénzügyi osztály
egyik munkatársa. Tamásiban a Városi
Rendelõintézetben két helyen róhatják le
a betegek a 300 forintos összeget. Ez úgy
tûnik,  egyelõre elegendõ, szûrték le az el-
sõ tapasztalatokat a dolgozók. Pakson  a
laboratóriumban volt a szokásosnál hosz-
szabb várakozási idõ, de ezt a munkatár-
sak másnapra már kiküszöbölték.  

Az  alábbiakban  vizitdíjjal kapcsola-
tos legfontosabb információkat adjuk
közre olvasóink tájékoztatása érdekében.

A Tolna Megyei Igazságügyi Hivatal
Jogi Segítségnyújtó Szolgálata, nép-
szerû nevén a „Nép ügyvédje” rend-
szeres ügyfélfogadást tart Szekszár-
don, és még további négy városban.

A jogi segítségnyújtás keretében az
ügyfelek egyszerûbb ügyekben az ügy-
félfogadás során ingyenesen jogi taná-
csot kaphatnak, míg rászorultsági ala-
pon peren kívüli eljárásban okiratszer-
kesztéshez, beadvány készítéséhez
ügyvédi támogatásban is részesülhet-
nek. Ingyenesen kaphatnak támogatást,
akiknek a családjában az egy fõre esõ
jövedelem a nyugdíjminimumot nem
haladja meg, továbbá akik pl. közgyógy-
ellátási igazolvánnyal rendelkeznek, a
rendszeres szociális segélyben részesü-
lõk, az átmeneti szállást igénybe vevõ
hajléktalan személyek, akik családjá-
ban élõ gyermeknek a rendszeres gyer-
mekvédelmi kedvezményre való jogo-
sultságát állapították meg.

A jogi segítõ kizárólag peren kívül
ad tanácsot, illetve szerkeszt bead-
ványt, egyéb iratot minden olyan jog-
vitás ügyben:

– amelyben a késõbbiekben per le-
folytatására kerülhet sor (szükség
esetén a keresetlevelet is elkészíti)/;

– mindennapi megélhetést érintõ
kérdésekben (birtokháborítás, lakha-
tás, nyugdíj, munka- és foglalkozta-
tási, közüzemi díjtartozás, végrehaj-
tási ügyek stb.);

– az ügyfél közigazgatási eljárásban

vesz részt, és eljárási jogainak megis-
meréséhez, jognyilatkozat megtéte-
léhez szükséges a jogászi szolgáltatás;

– bûncselekmény áldozata, s az ez-
zel összefüggésben keletkezett jog-
és érdeksérelem elhárításához szük-
séges a szakjogászi közremûködés;

– polgári vagy büntetõeljárásban
rendkívüli jogorvoslati kérelem elké-
szítéséhez szükséges a segítség. 

A kérelmet a félnek – az erre szolgá-
ló nyomtatvány kitöltésével és a mel-
lékletek csatolásával – a Tolna Megyei
Igazságügyi Hivatalnál kell elõterjesz-
teni. A kérelem nyomtatványt is az
igazságügyi hivatalnál, vagy a kihe-
lyezett ügyfélfogadásokon lehet kérni. 

Tolna Megyei Igazságügyi Hivatal 
Jogi Segítségnyújtó Szolgálata

3. oldal                                                                                                                                                                                                                                                        MMEEGGYYEEII  NNAAPPLLÓÓK Ö Z É L E T

Debütált 
a vizitdíj

(folytatás az 1. oldalról)

A javaslatot a szociális és munkaügyi
miniszternek címzett felterjesztéssel
együtt fogadta el a közgyûlés, amely-
ben a szociális törvény vonat-
kozó részének felülvizsgálatát
kezdeményezik. 

A Tolna Megyei Önkormány-
zat hivatalában 2007. március
1-jétõl a korábbi öt helyett két
osztály: Igazgatási és Beruházá-
si, valamint Pénzügyi és Intéz-
ményfenntartó Osztály fog mû-
ködni. Ez az összevonás ebben
az évben mintegy négymillió,
jövõre már közel 12 millió Ft
megtakarítást eredményez. Dön-
tés született a gyönki Módszer-
tani Otthon fenntartói jogának
átadásáról a Tamási-Simontor-
nyai Városkörnyéki Önkor-
mányzatok Többcélú Kistérségi
Társulásnak, mivel így maga-

sabb összegû támogatás vehetõ igény-
be a szakfeladatok ellátására. 

A hivatal felhatalmazást kapott,
hogy vizsgálja meg az Ady Endre

Középiskola, a Hunyadi Mátyás Kö-
zépiskola, a dr. Kelemen Endre Kö-
zépiskola és a Bezerédj Pál Általános
Iskola átszervezésének lehetõségét. 

A Dél-Dunántúli Regioná-
lis Idegenforgalmi Bizottság-
ba a Közgyûlés Pogátsa Ala-
jos helyére Ribányi Józsefet
javasolja delegálni. 

A Dél-Dunántúli Regioná-
lis Operatív Programhoz kap-
csolódó megyei cselekvési
tervrõl is határozat született.
A fõbb fejlesztési célok kö-
zött szerepel a megyei könyv-
tár és levéltár építése a volt
laktanya területén, a régi me-
gyeháza rekonstrukciója, va-
lamint a megyei kórházban
az orvos- és nõvérszálló bõ-
vítése, felújítása, a sürgõssé-
gi és a járóbeteg-ellátás fej-
lesztése.              Réger Balázs

Jó közepes évet zárt tavaly a Tolna
Megyei Rendõr-fõkapitányság –
hangzott el Szekszárdon a testület
évértékelõ sajtótájékoztatón. Dr.
Soczó László megyei fõkapitány ki-
emelte,  az elmúlt évben a költség-
vetést nullszaldósra teljesítették,
az állományt a nyugdíjazás után
90%-ban töltötték fel. A kiemelt
bûnügyek felderítésében az orszá-
gos átlag felett teljesített a megye.

Többször elhangzott már, hogy
Tolna megye az ország nyugodtabb
térségei közé tartozik, ezért a megye
az ismertté vált bûncselekmények
közül a kevésbé veszélyeztetett terü-
letek közé sorolható. Ennek révén jó
a közbiztonság, az eredményességi
mutatók is a várakozásnak megfele-
lõen alakultak 2006-ban – ismertette
értékelõ beszédében Dr. Sipos Gyula
dandártábornok, az országos rendõr-
fõkapitány helyettese, aki a rendõrsé-
gi átszervezésekrõl elmondta: a me-
gyéken a felszabadítható erõket a vá-
rosi kapitányságokhoz irányították
át, amelyek élére jól felkészült veze-
tõket választottak.  Jó lépésnek tartja
a körzeti megbízotti hálózat megerõ-
sítését is. A fõigazgató kérdésünkre
elmondta, az ORFK javaslata alapján
a legfontosabb az, hogy a pénzügyi

lehetõségeket optimálisan kell fel-
használni, ami azt jelenti, hogy a me-
gyében rendelkezésre álló források-
ból – csak úgy mint tavaly – az idei
évet is nullszaldósra kell kihozni. 

Dr. Soczó László megyei rendõr-fõ-
kapitány kihangsúlyozta, Tolna megye
a statisztikai adatok alapján  erõs köze-
pes évet zárt, ennek köszönhetõen a te-
rület bûnügyi fertõzöttsége messze az
országos átlag alatt van. Az adatokkal
azonban óvatosan kell bánni. A Tolna
Megyei Rendõr-fõkapitányságnak a va-
lós eredményt kell megmutatni, hiszen
a lakosság nem a statisztikára kíváncsi,
hanem arra hogy a rendõrök mennyi
tolvajt, betörõt fogtak meg. Ezért sok-
kal célszerûbb azokat az adatokat meg-
nézni, amely a kiemelt bûncselekmé-
nyek felderítési arányát mutatja. Ezek-
ben a megye az országos átlag felett tel-
jesített. Az ismertté vált elkövetõk szá-
ma 2006-ban 2888 volt. Tavaly 7 em-
berölés, 1 emberölési kísérlet és 13 ha-
lált okozó közúti baleset volt. Kábító-
szerrel való visszaélés miatt összesen
116 esetben folytattak eljárást. 

A fõkapitány a jelenleg fennálló
terrorveszéllyel kapcsolatban el-
mondta: a rendõrségi objektumokat
megerõsítették, ennek személyi és
technikai feltételei azonban nem tar-
toznak a nyilvánosságra.     Kujáni Yvett

Átlag feletti rendõrmunka
Évértékelés a megyei rendõr-fõkapitányságon

A „Nép ügyvédje” Tolna megyében
Amit a jogi segítségnyújtásról tudni kell!

Elkészült az M/6 autópálya engedélyezési
terve. A Nemzeti Autópálya Zrt. munkatár-
sai megkezdték a tárgyalásokat a nyomvo-
nalon fekvõ ingatlanok tulajdonosaival. Tol-
na megyében Dunaföldváron, Pakson és
Tolnán tartottak lakossági fórumot a Nem-
zeti Közlekedési Hatóság és a Nemzeti Au-
tópálya Zrt. képviselõi. Az egyeztetésre
azok a földtulajdonosok, bérlõk kaptak
meghívást, akiknek a  birtokát érinti az autó-
pálya építés. A résztvevõket tájékoztatták a
kisajátítások módjáról, és megválaszolták
felmerülõ kérdéseiket is. A egyeztetések

mellett a Nemzeti Autópálya Zrt. Lakossá-
gi Tájékoztató Irodákkal is szeretné bizto-
sítani az ingatlantulajdonosok folyamatos
informálását. A szolgáltatást Pakson, Du-
naföldváron, Szedresben a polgármesteri
hivatalban, valamint Szekszárdon a  Köz-
úti Építõ és Szolgáltató Kft.-nél vehetik
igénybe az érintettek. 

Az M/6-os autópálya Dunaújváros és
Szekszárd közötti szakaszát az elképzelé-
sek szerint 2008 márciusában kezdik épí-
teni. Az átadásra valószínûleg 2010-ben
kerül majd sor.                                      S.R.

EEggyyeezztteettéésseekk  aazz  MM//66--oossrróóll

Az ellátottak érdekében döntöttek
(folytatás az 1. oldalról)

a Tolna Megyei Önkormányzat kizáróla-
gos tulajdonát képezõ üdülõingatlanok
értékesítésére

1. Az értékesítendõ vagyon: 
a) Zamárdi 2969. hrsz.-ú, Zamárdi,

Margittay u. 1–3. szám alatti 1 ha 900 m2

területû üdülõingatlan, 
b) a Dombóvár 5268 hrsz.-ú, valamint

Dombóvár 5269 hrsz.-ú, Dombóvár-Guna-
ras, Tó u. 14–16.szám alatti 1000–1000 m2

területû üdülõingatlant. 

2. A hasznosítás módja, feltételei: a
részletes dokumentációkban megjelen-
tek szerint.

3. Az ajánlatok benyújtásának helye
és határideje: Tolna Megyei Önkor-
mányzati Hivatal (7100 Szekszárd, Szt.
István tér 11–13.) 122. sz. iroda, a felhí-
vás megjelenését  követõ 30. napon, 10
óra, amennyiben az nem munkanap, az
azt követõ elsõ munkanap 10 óra. Az
ajánlatok felbontása közvetlenül a be-
nyújtási határidõ lejártát követõen kerül
sor a Tolna Megyei Önkormányzati Hiva-
tal 105. sz. hivatalos helyiségében.

4. Az elbírálás módja és határideje: 
A közgyûlés a legmagasabb összegû
vételár alapján, az ajánlattételi határidõ
lejártát követõ 40 napon belül dönt,
amely idõtartam a közgyûlés elnöke által
egy alkalommal, legfeljebb 30 nappal
meghosszabítható. Az eredményhirde-
tésre a közgyûlést követõ 5 munkana-
pon belül kerül sor. 

5. A pályázaton való részvételhez szük-
séges, a részletes információkat tartal-
mazó pályázati dokumentációk beszer-
zésének helye és feltételei: a dokumen-
tációk megvásárolhatók munkanapokon
9–14 óráig a 3. pontban megjelölt címen,
a 125. sz. irodában, 25 000 Ft+20% ÁFA
értéken. A befizetésre szolgáló csekk
ugyanitt igényelhetõ. 

További információ: 
06-74/505-632, 06-74/505-621

VVeerrsseennyyttáárrggyyaalláássii  ffeellhhíívvááss

Széles András Fidesz frakcióvezetõ Pécsi Gábor 
képviselõvel és Tóth Ferenc országgyûlési képviselõvel

egyeztet a közgyûlés szünetében

2007. február 15. napjától a 2006. évi
CXV. tv. rendelkezései alapján a betegek
fekvõbeteg-gyógyintézeti ellátásokat
kórházi napidíj megfizetése mellett jo-
gosultak igénybe venni.

A kórházi napidíj összege ellátási na-
ponként 300 Ft.

A kórházi napidíjat a fekvõbeteg-
gyógyintézetbõl történõ elbocsátáskor
kell befizetni.

A napidíjat az osztályos adminisztrá-
toroknál kell befizetni.

NEM KELL FIZETNI napidíjat 
az alábbi esetekben

– Ha a beteg 18 év alatti
– Kötelezõ járványügyi intézkedés
– Katasztrófa-egészségügyi ellátás
– Várandósgondozás, szülés, szülészeti el-

látás és gyermekágyas anya gondozása

– Sürgõsségi vagy kötelezõ gyógykeze-
lés

– Ha az ellátás igénybevétele során a
biztosított elhalálozott

RÉSZLEGES TÉRÍTÉSI DÍJ 
fizetendõ, ha

Az ellátást BEUTALÓ NÉLKÜL veszi
igénybe, és/vagy orvost választ. (Kivéve
sürgõs szükség esetén). Az ellátást nem
a beutalón szereplõ gyógyintézetben ve-
szi igénybe.

Ezekben az esetekben az ellátás díja
az ellátás OEP-finanszírozásának 30 szá-
zaléka, max. 100 000 Forint.

A befizetésrõl kapott nyugtát vagy
számlát ÕRIZZE MEG, mert késõbbi el-
látásakor ezzel igazolnia kell, hogy az
adott naptári évben mennyit fizetett már.

TTáájjéékkoozzttaattóó  aa  kkóórrhháázzii  nnaappiiddííjjrróóll

További információk: www.eum.hu, www.terapia20007.hu. www.dr.info.hu 
Dr. Info: Tel: 06/40/378-636, e-mail: vizitdíj@eum.hu

AAzz  üüggyyffééllffooggaaddáássookk  
hheellyyee  ééss  iiddõõppoonnttjjaa

Szekszárd: Augusz I. u. 9–11. sz. V. e.
515–516. irodahelyiségekben minden hét-
fõn 9–13 óráig, és minden szerdán 13
órától 18 óráig.

Kihelyezett ügyfélfogadás: minden páros
héten 9-tõl 13 óráig keddi napokon, Dom-
bóváron, csütörtökön Bonyhádon, mindkét
helyen a Polgármesteri Hivatalban min-
den páratlan héten 9,30-tól 13 óráig keddi
napokon Pakson a Vállalkozók Háza II.
emeletén, csütörtökön Tamásiban a Sza-
badság tér 11. sz. alatti területi irodában.

A Jogi Segítségnyújtó Szolgálat
telefonszáma: 74/529-287, 529-288.

KKiinneekk  kkeellll  vviizziittddííjjaatt  ffiizzeettnnii??

2007. február 15.-tõl a 2006. évi CXV. tör-
vény rendelkezései alapján a járóbeteg-
szakellátás keretében történõ ellátást a
betegek vizitdíj fizetése ellenében jogo-
sultak igénybevenni.

Nem kell vizitdíjat fizetni 
az alábbi esetekben

– ha a beteg 18 év alatti
– cukorbetegek kezelése (Kizárólag a cukor-

beteg gondozóban végzett vizsgálatok.) 
– vesebetegek dialízis kezelése (A dialízis

gondozóban végzett és ott a dialízis keze-
léssel kapcsolatban elrendelt vizsgálatok)

– rosszindulatú daganatos megbetegedés-
ben szenvedõ betegek oki és tüneti keze-
lése (Nem tartoznak ide a vizsgálatok)

– a véralvadás rendszerének veleszületett
betegségei

– skizofrénia, skizoaffektív pszichózis, súlyos
depresszió, súlyos bipoláris szindróma

– indokolt sürgõsségi ellátás esetén

Egy alkalomnak számít, ezért nem kezelé-
senként kell fizetni az orvos által rendelt
alábbi ellátásokért (ha azt nem orvos végzi)
– injekciós, infúziós kúra
– kötözés
– fürdõgyógyászati ellátás részét képezõ

kezelés
– gyógytorna
– fizikoterápiás kezelés

MMeennnnyyii  vviizziittddííjjaatt  kkeellll  ffiizzeettnnii??

A vizitdíj összege 300 Ft/nap

EMELT ÖSSZEGÛ vizitdíjat kell fizetni, ha
– az ügyeleti ellátás igénybevételét sür-

gõs szükség nem indokolja. A vizitdíj
ebben az esetben 1000 Ft

– a betegnek NINCS az adott szakrende-
lésre érvényes BEUTALÓJA. A vizitdíj
ebben az esetben 600 Ft

– a fogászati szakellátás vizitdíja 300 Ft

Csak beutalóval látogatható szakren-
delések audiológia, belgyógyászati utó-
kezelõ, dexa-labor, diabetes gondozó,
EKG, emlõsebészet, ergometria, érsebé-
szeti ambulancia, fogszabályozás, ideg-
gyógyászat I-II., izotóp diagnosztika, kar-
diológia I-II., labor, mammográfia, ortopé-
dia, ortopédia ambulancia, paradontoló-
gia (fogászat), plasztikai sebészeti amb.,
proctológia, reumatológia I-II., rtg., stoma
gondozás, szájsebészet I-II.

Beutaló nélkül látogatható szakrende-
lések általános és baleseti sebészet, bõr-
gyógyászat, fül-orr-gégészet, nõgyógyá-
szat, onkológia, pszichiátria és addiktoló-
gia, szemészet, urológia

Elsõ alkalommal beutalás alapján, a to-
vábbiakban beutaló nélkül a bõr- és nemi-
beteg gondozó, tüdõgondozó és onkoló-
giai gondozó.
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Vendégem a szekszárdi Fõispán ét-
teremben Magyari Tamás, a BO-
NYKOM – Bonyhádi Közüzemi
Kft. – ügyvezetõ igazgatója. Beszél-
getésünk apropója pedig nem más,
minthogy ezt a tisztséget 2007. feb-
ruár 1. óta tölti be. Milyen állomá-
sokon keresztül érkezett e posztig,
milyen tervei vannak ebben a mun-
kakörben, mit jelent számára az él-
hetõ város, kiknek a segítségére
számíthatott és számít tevékenysé-
ge során? Ezekrõl a kérdésekrõl
beszélgettünk.

– Bonyhádon bizonyára alig van
olyan ember, aki ne ismerné Önt, vi-
szont lapunkat a megye minden váro-
sában olvassák, így egy rövid bemu-
tatkozásra kérném.

– Pécsi származású vagyok. Szüle-
im építész technikusok, s jómagam is
a Polláck Mihály Építõipari Techni-
kum Mélyépítõ Szakán érettségiztem
1987-ben. Ezt követõen a Bajai Víz-
ügyi Fõiskolán szereztem vízellátás
és csatornázási szakon üzemmérnöki
diplomát 1991-ben. Megnõsültem,
feleségem, Alexandra angol szakos
tanár. Az elsõ munkahelyem a Pécsi
Vízmûvek volt, majd Zánkán a gyer-
meküdülõ centrumban dolgoztam 2
évig, s bár szerettünk ott lenni, visz-
szavágytunk Pécs környékére. Olyan
települést kerestünk, ahol mindketten
állást kaphatunk és lehetõleg szolgá-
lati lakást. Így kerültünk Bonyhádra
1998-ban, ahol a Jókai Mór Szakkép-
zõ Iskolában matematika, fizika, vál-
lalkozástan tantárgyakat tanítottam,

ugyanis közben  szakközgazdász dip-
lomát szereztem, feleségem pedig a
Petõfi Sándor Evangélikus Gimnázi-
umban angol szakos tanári állást ka-
pott, s azóta is ott dolgozik. A szolgá-
lati lakást egyébként az iskolától kap-
tuk, így Ábel fiúnkkal teljessé vált
háromtagú családunk könnyen kezd-
te a beilleszkedést  a városban. 

– A tanítás átmeneti állapot volt?
– Igen! Adódott egy lehetõség

1999-ben, amikor létrejött a Tolna
Megyei Területfejlesztési Iroda, ahol
munkatársakat kerestek. Innen nagy
rálátásom volt a megye településeire,
azok életére, így az önkormányzatok
munkájába, gondjaiba is. Aztán 2002-
tõl a bonyhádi polgármesteri hivatal-
ban vagyongazdálkodási feladatokat
láttam el, emellett a völgységi kistér-
ségi munkaszervezet kialakításában
az addig megszerzett tapasztalataimat
is jól tudtam kamatoztatni.

– Elõdje nyugdíjba vonulásával
pályázat útján nyerte el a jelenlegi
posztot…

– Hübner József igazgató 2006. vé-
gén vonult nyugdíjba, rövid ideig meg-
bízott ügyvezetõként Cséplõné Borsos
Jolán fõkönyvelõ látta el a feladatokat,
az Õ támogatásuk, bíztatásuk sokat je-
lentett, hogy ezt a felelõsségteljes
munkakört elvállaljam, s ezt szeretném
ezúton is megköszönni nekik. 

– Mi tartozik a városi közüzemi kft.
tevékenységi körébe?

– Sokrétû tevékenységet lát el a
BONYKOM, amelyek vízszolgáltatás
és szennyvízelvezetés biztosítása, hul-
ladék elszállítás és közterület karban-

tartás, önkormányzati tulajdonú ingat-
lanok kezelése, lakóparkok, járdák,
valamint csapadék elvezetõk, temetõk
karbantartása. Az egész város üzemel-
tetési feladatának teljes ellátását fel-
öleli a fent felsorolt tevékenység. 

– Mi élvez a fenti feladatok közül
kiemelt figyelmet, illetve Ön szerint
mitõl lesz komfortos, élhetõ egy olyan
kisváros, mint Bonyhád?

– Mindegyik nagyon fontos, a leg-
fontosabb, hogy tiszta, egészséges
ivóvizet tudjunk a lakosság részére
biztosítani, s ezt követi a többi. Akkor
dolgozunk jól, ha az itt élõk ezek
meglétét természetesnek tartják. Ami-
kor kinyitják a csapot, és tiszta ivóvíz
folyik ki belõle, nem kell tudniuk,

hogy mennyi és milyen munka van
mögötte. Ez a mi feladatunk. A város
közterületeinek, zöldfelületeinek kar-
bantartása, azért fontos, mert a lakos-
ság komfort érzését növeli, s a várost
igazi otthonos várossá teheti. Ehhez a
munkához egy másik önkormányzati
cég, a Fûtõmû Kft. is sokat tesz.

– A pályázatban, amellyel ezt a pozí-
ciót elnyerte milyen terveket vázolt fel?

– Két helyen szabadidõ parkot sze-
retnék létrehozni, a Fáy lakótelepen,
valamint a Szecska városrészen, a
csapadékvíz elvezetõ rendszerek tisz-
títása – ami rendeletileg a lakosság
feladata lenne –, valamint a még hi-
ányzó járdaszakaszok kiépítése, s
távlati tervként a szelektív hulladék-

gyûjtés szerepelnek elsõsorban a ter-
veim között. A BONYKOM Kft. kis-
térségi szolgáltatóvá szeretne válni,
és ezt a Völgység Vízmû Kft.-vel kö-
zös feladatvállalással szeretnénk
megtenni. Közös terveink kialakuló-
ban vannak, amelyek jó munkával bi-
zonyára meghozzák a hozzájuk fûzõ-
dõ eredményeket. A lehetõséget meg-
kaptam, így kötelességemnek tartom
jó munkával megköszönni azt a bi-
zalmat, amit Potápi Árpád polgár-
mester és a képviselõ-testület tagjai
megszavaztak számomra.

– A szólás úgy tartja, hogy új sep-
rõ jól seper…

– Az elõdöm is rengeteget tett
Bonyhádért, s úgy gondolom, hogy
az õ tapasztalata és rutinja még soká-
ig fog hiányozni. Viszont munkatár-
saim szakmai tapasztalatára fogok tá-
maszkodni, s szeretnék úgy dolgozni,
céget vezetni, hogy elnyerjem bizal-
mukat. 

– Egy ilyen vezetõi állás sok mun-
kát, idõt, odafigyelést igényel. Vala-
mikor azért pihenni is kell…

– Igyekszem karbantartani magam.
Feleségemmel és Ábel fiammal nem
lettünk hûtlenek a Balatonhoz, ha-
vonta rendszeresen visszajárunk.
Ábel focizik, jómagam síelek, kerék-
pározom. Alexandra – bár õ is sokat
dolgozik a hivatásában – biztosítja
azt a hátteret, ami nélkül ezt a szerte-
ágazó feladatot nem tudnám nyugodt
lelkiismerettel végezni. Nagy a bará-
ti körünk, minden iskolából megma-
radtak a barátaink, akikkel idõnként
öszszejövünk.

Randevú egy pohár bor mellett – Sas Erzsébet rovata  

Megyénk rejtett kincsei 

A megye településein átautózva, ke-
rékpározva néha elég egy-két óra a he-
lyi nevezetességek megismerésére. Ha
azonban szeretnének kikapcsolódni,
javaslom, hogy látogassanak el Kis-
székelybe. A 61-es fõútról Simon-
tornya és Tolnanémedi közt lekanya-
rodva néhány kilométer után érkezünk
úti célunkhoz, amely a Hegyhát vonu-
latának dombjai közt terül el. Az alig
400 lelkes település neve jól cseng a

vadászok körében, hisz’a környezõ er-
dõk vadban igen gazdagok, értékes
trófeák kerülnek puskavégre. Változa-
tos a környék madárvilága, mind raga-
dozó, mind énekes madárfajok nagy
számban fészkelnek a falu határában.
A Magyar Madártani és Természetvé-

delmi Egyesület tagjai évek óta gyûrû-
zõ táborokat tartanak itt. A tiszta leve-
gõ, a nyugalom felkeltette a bel- és
külföldi vendégek érdeklõdését is, a la-
kóingatlanok közel 1/3-át nyaraló-
ként használják. Az üdülõfalu igazi
horgászparadicsom is. Három hor-
gásztava közül a 4,5 ha-os Csádés-tó
a község központjában fekszik. A
vízparton ivóvíz és fõzési lehetõség
várja a  horgászokat. A frissen fõzött

halászléhez ajánlom a
helyi zamatos borokat.

A fürdõzni vágyók a
közelben egy 10×20 m-
es korszerû vízvisszafor-
gatós nyári standot talál-
nak, ahol a hûs fák alatt
még sátorozni is lehet.
Nyaranta az önkor-
mányzat 30 fõs sátortá-
bort is üzemeltet. Az itt
üdülõk, táborozók kel-
lemes gyalogtúrát te-
hetnek az erdõn átvezetõ
turista utakon. Séta köz-
ben érdemes megtekinte-
ni az 1823-ban épült
klasszicista katolikus

templomot, amelynek érdekessége a
trapéz alakú szentély és a rózsakertben
álló Szentháromság szobor. Az 1990-
tõl Simontornyától elváló és újra önál-
lósult település vezetõi a fent leírtak
alapján nem csoda, ha a turizmusban
látják a fejlõdés egyik irányát.       Ö. J.

Kisszékely
Herendi János bátaszéki plébános-
nak címzetes apáti címet adományo-
zott Mayer Mihály megyéspüspök. A
kitüntetett esperesként továbbra is
látogatja a kerület papjait, hitoktatói
referensként az oktatókat felügyeli,
de elsõsorban a bátaszéki plébánia
vezetése a legfontosabb feladata a
sorban 43. cikádori apátnak. 

Bátaszék plébánosa az elemi iskola
befejezését követõen egy évig a bajai
gimnáziumban tanult, de hamar ráéb-
redt, hozzá a papi hivatás áll a legköze-
lebb. Szülei is vallásos életet éltek, így
igazán meg sem lepõdtek az akkor még
kiskamasz döntésén, sõt támogatták,
így a gyõri bencés szerzeteseknél foly-
tatta tanulmányait. Herendi János itt
érettségizett, majd a pécsi püspökség
visszahelyezte Gyõrbe, ahol tovább ké-
pezte magát. Felszentelése után Bony-
hádon, Tevelen, Simontornyán és Hí-
mesházán is teljesített szolgálatot. Ez-
után került, az akkor még nagyközség-
nek számító Bátaszékre, ahol már 37
éve teljesít szolgálatot.

A több évtizedes munka elismeré-
seként Mayer Mihály megyéspüspök
gyertyaszentelõ boldogasszony nap-
ján Pécsett, Herendi Jánosnak ciká-
dori címzetes apát címet adományo-
zott. A február 11-i istentiszteleten a
kinevezésrõl szóló okmányt a hívek
elõtt is felolvasták. A levélben a püs-
pök elismeréssel nyilatkozott a tiszte-
letbeli kanonok sok évtizedes áldoza-

tos munkájáról, buzgóságáról, továb-
bi tevékenységéhez és nemes törek-
véseihez Isten és saját fõpásztori ál-
dását is adta. 

Az apáti cím elnyerésérõl a lelki-
pásztor a szokásos szerénységgel
nyilatkozott: nem tekinti kiemelkedõ
teljesítménynek, amit tett. Ezt köve-
tõen is munkájára fog koncentrálni.
A szekszárdi kerület espereseként lá-
togatnia kell a kerület papjait, hitok-
tatói referensként az oktatókat fel-
ügyeli továbbra is, de elsõsorban a
bátaszéki plébánia vezetése a legfon-
tosabb feladata. A plébános elmond-
ta, hogy az itteni egyházközösség fo-
kozatosan elöregszik, túl sok az el-
vándorló, ezt jelenleg elég nehéz
megakadályozni. A 7000  fõs város-
ban tavaly mindössze 12-en kötöttek
az egyház elõtt házassági fogadal-
mat, közülük 11-en már nem laknak
Bátaszéken. Az itt élõ hívõk vélemé-
nye szerint viszont, amíg a település-
nek ilyen lelkiismeretes és szorgal-
mas plébánosa van, addig nincs mitõl
tartaniuk.                           Kujáni Yvett

Dunaföldvár, Simontonya és Ozora
polgármesterei közös várturizmus
kialakítását tûzték ki célul. A prog-
ram kiépítését a megyei közgyûlés
elnöke is támogatja.

Havonta egyszer kötetlen beszél-
getés keretében összeülnek a megye
városainak polgármesterei. A kezde-
ményezés ötletgazdája, dr. Puskás
Imre,  megyei közgyûlés elnö-
ke elmondta, a találkozások
kezdetben informálódó jelle-
gûek voltak, segítségükkel
jobban megismerheti a váro-
sok adottságait, problémáit.
Mára viszont ennél fontosabb
szerepük van, a közös terve-
zés és az eredményes pályázás
alapját jelenthetik. 

A februári megbeszélést
Dunaföldváron tartották. A
polgármesterek megismer-
kedtek a város folyamatban
lévõ beruházásaival, kiemel-

ten a várrekonstrukcióval, és a távla-
ti tervekkel. A hely szelleméhez hí-
ven ezúttal fõként a turizmusra, azon
belül is a várturizmusra koncentrál-
tak, hiszen Dunaföldvár, Simon-
tornya és Ozora váraik révén olyan
turisztikai lehetõséggel rendelkez-
nek, amelyek fejlesztésével komoly
bevételekre tehetnek szert. A borutak
mintájára a három települést a várak

apropóján egy turista útvonalra fûz-
nék fel.  A polgármesterek ezt az el-
képzelést minél elõbb meg akarják
valósítani, hiszen Pécs 2010-ben Eu-
rópa Kulturális Fõvárosa lesz, amely
remélhetõleg sok látogatót vonz majd
régiónkba, ez által Tolna megyébe is.
Az egységes turisztikai kínálat kiala-
kítása azért is szükséges, mert önma-
gában egyik település sem tudna fo-

lyamatosan több napos progra-
mot kialakítani, és itt éjszaká-
zó turistákat idevonzani. A kö-
zös projekt viszont igényes,
tartalmas kiegészítõje lehet a
Pécsre látogatók programjá-
nak. A fejlesztések minél elõb-
bi megkezdéséhez szükséges
tõke még nem áll rendelkezés-
re, de az önkormányzatok szá-
mítanak a különbözõ pályázati
lehetõségekre. A megyei köz-
gyûlés elnökének támogatását
mindenesetre már élvezik.       

Sebestyén Rózsa

Komfortos város, otthonos lakóhely

Címzetes cikádori apát Bátaszéken

Közös várturizmus a megyében 

A Simontornyai Vármúzeum ad otthont
Tóth István, az Évszázad fotómûvésze, és
Papp Elek, az Év fotógráfusa képeinek.  

Tóth István a magyar fotó-
gráfia világszerte elismert alak-
ja. A magyar alkotók közül
egyedül õt hívták meg az Euró-
pa fotómûvészetét bemutató,
két évig tartó észak-amerikai
vándorkiállításra. 1980-ban, New
Yorkban megkapta az Évszá-
zad Kiváló Fotográfusa meg-
tisztelõ címét. Tanítványa, Papp
Elek, a mester nyomdokaiba
lépve hasonló sikereket ért már
el a klasszikus fotózás terüle-
tén. Képei népszerûek ideha-
za, Mexikóban és Kubában is.

Az érdeklõdõk a fõként fekete fehér felvé-
telekbõl álló tárlatot április 10-ig tekinthe-
tik meg a Vármúzeumban. S.R.

AAzz  éévvsszzáázzaadd  kkiivváállóó  ffoottóómmûûvvéésszzee  SSiimmoonnttoorrnnyyáánn
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Bezerédj Pál a selyemtenyésztés
megyei és országos mértékû elter-
jesztését követõen a minõségi fel-
dolgozás érdekében külföldrõl szá-
mos szakembert hívott hazánkba.
Mattioni János selyemkészítõ mes-
ter Itáliából érkezett megyénkbe,
és lett a Felügyelõség tisztje. A vég-
leges letelepedést, kötõdést számá-
ra, 45 évesen, a családalapítás je-
lentette. A választott ara a nálánál
20 évvel fiatalabb Török Erzsébet
óvónõ lett, annak a Sass Erzsiké-
nek a lánya, aki egykor Petõfi Sán-
dort A négyökrös szekér megírásá-
ra ihlette. A frigy gazdag áldását 6
gyerekük jelentette.

Mattioni Eszter 1902. március 12-
én született Szekszárdon és a család a
Széchenyi u. 144. sz. házban lakott. A
Mattioni gyerekek az elemi 4 osztá-
lyát nem a református, hanem az izrae-
lita iskolában végezték. Az 1908/1909-
es, elsõ iskolaév anyakönyvében
Linhardt Hilda osztálytanító bejegy-
zése szerint Eszter dicséretes maga-
tartású, ernyedetlen szorgalmú, a tan-
tárgyakból jeles és kitûnõ elõmenetelt
tanúsító ifjú hölgy volt. 1912. és
1916. között a szekszárdi Polgári Le-
ányiskola tanulója. A Babits Angéla
osztályfõnök által kiállított minõsítés
már nem errõl a szorgalomról tanús-
kodott. Életrajzi leírások szerint kö-
zépiskoláit Szekszárdon végezte, ám
ennek nyomát a Garay Gimnázium
anyakönyveiben (magántanulóként
sem) nem találni. Sokkal valószí-
nûbb, hogy számára a középiskolát a

budapesti Iparmûvészeti Iskolában el-
töltött öt esztendõ jelentette. Majd a
Képzõmûvészeti Fõiskolán Rudnay
Gyula növendékeként hat esztendõs
igazi szakmai képzés következett. 

1929-tõl a Szentendrei Mûvészte-
lepen dolgozott. 1931–1942. között a
Szolnoki Mûvésztelep tagja, majd
törzstagja között található, Bernáth
Aurél, Basilides Barna, Borbereki

Kovács Zoltán, Chiovini Ferenc,
Gáborjáni Szabó Kálmán és más al-
kotó társaságában. 1935-ben tanul-
mányutat tesz Olaszországban, majd
négy évvel késõbb a skandináv or-
szágokban. 

1936. körül teremtette sajátos mû-
vészetét. Az általa alkalmazott forma
alapját, elõzményét korai festészeté-
ben kereshetjük. A hímeskõnek neve-
zett, márványból készült murális al-
kotások a kortárs magyar mûvészet-

ben kizárólag õrá jellemzõek. Mûve-
it az egyéni hangvétel, síkszerû ábrá-
zolásmód jellemzi. Kõmozaikjai épü-
lethomlokzatok, nagy külsõ felületek
kiképzésére, belsõ terek díszítésére
egyaránt alkalmasak. Alkotásai any-
nyira egyéniek, karakteresek, hogy
nem nehéz megkülönböztetni azokat
más mûvészek mûveitõl. 

1926. óta rendszeresen kiállított
hazai és külföldi tárlatokon. Négy
önálló kiállítással mutatkozott be
1928–1955. között az Ernst Múzeum-
ban, 1977-ben a Magyar Nemzeti Ga-
lériában, 1980-ban a Csók István Ga-
lériában. Ezek mellett Amerikában
három önálló kiállítással szerepelt. A
Magyar Nemzeti Galéria 18 festmé-
nyét õrzi. A parasztmenyasszony cí-
mû képe 1937-ben bekerült a Louvre-
ba, a Musèe du Luxembourgba.

Tolna megyében a megyeszékhe-
lyen, a régi vármegyeházi kiállításon
láthatók a szülõföld folklórjára épülõ
festményei, hímeskövei, pl. Sióagárdi
kislány, Sióagárdi anya gyermekével,
Decsi asszony kenyérrel stb.

Munkáit minõsítõ elismerésként
vehette át pl. a Szinyei Merse Pál
Társaság dicsérõ okleveleit, nagydí-
ját, 1937-ben a Párizsi kiállításon a
Diplome d’Honneur-t, majd 1939-
ben New York város kitüntetõ díját.

Mattioni Eszter 91 éves korában,
1993. március 17-én Budapesten
hunyt el. Mûvészetérõl számos érté-
kelés, méltatás született. Szemet gyö-
nyörködtetõ alkotásait a kiállítást lá-
togatók csodálata, elismerése kíséri.

Dr. Dobos Gyula

Drágul az élet, s emelkednek a ha-
lállal kapcsolatos kiadások is. De
vannak meglepõen alacsony tari-
fák. Egy orvosszakértõi boncolás
például mindössze 5600 forint. 

Pár éve még 50 ezer forintból dí-
szes temetés volt rendezhetõ, ma már
a legolcsóbb hamvasztásos halottbú-
csúztatás is többe kerül. Tavaly még
adott a pécsi krematórium kedvez-
ményt az önkormányzatoknak – a
közpénzen eltemetendõk hamvasztá-
sa 46 ezer forintból kijött –, ám meg-
szüntették ezt a kategóriát. Most már
76 ezer a legolcsóbb szolgáltatás. Er-
rõl Püspöki Edit a szekszárdi Panteon
Kft. irodavezetõje tájékoztatott. A
legolcsóbb koporsó 50 ezer forint, a
legdrágább náluk 280 ezer körül van
– rózsafagyökérbõl, lepellel, párnával
–, de a fõvárosban lehet ennél lénye-
gesen drágábbat is kapni. Egy átlagos
temetés ma, szekszárdi viszonylatban
közel 200 ezer forint. Persze – mond-
ja az irodavezetõ – kérdés, hogy ki
mit számít a temetési költségek közé.
Mert a koszorúkkal, búcsúztatókkal,
halotti torral, síremlékkel együtt fel-
mehet a számla akár 1,5 millióra is. 

A halottak nagy részét felboncol-
ják. Bár ezzel kapcsolatos kiadásai a
családnak nincsenek, mégis érdemes
néhány adatot megemlíteni. Tolnában
a legtöbb boncolás a megyei kórház
patológiáján történik. Az összes kór-
házi elhalt évi 1400–1500, s 60–70%
kerül a boncasztalra. Az osztályveze-
tõ fõorvos Dr. Fehér István igazság-
ügyi orvosszakértõként is tevékeny-
kedik. A szakértõi munka díját mi-
niszteri rendelet szabályozza, a bon-
colásért 5600 forint jár. Általában tel-
jes szervrendszeri feltárást végeznek.
A leggyakoribb halálokok a szív- és
érrendszeri, valamint a daganatos
megbetegedések. A patológusok kór-
szövettani vizsgálataira támaszkodva
fejlõdik az orvostudomány, s egyre
jobb hatásfokkal gyógyíthatnak a kli-
nikusok. Ugyanakkor a halálba me-
nõk, jó állapotban lévõ szerveikkel is
segíthetnek az élõkön. Magyarorszá-
gon, ha valaki nem nyilatkozik arról
életében – írásban –, hogy nem járul
hozzá szervei felhasználásához, ak-
kor az egészséges – többnyire balese-

tekben elhunyt – fiatalok veséje, má-
ja, tüdeje, szíve átültethetõ. 

Lesznek-e megszorítások a boncte-
remben? Mint a fõorvos mondja, e te-

rületen is történtek szigorító intézke-
dések, létezik volumenkorlát, ám õk
nagyjából annyi boncolást végeztek
eddig is, mint amennyit az új szabá-
lyozás engedélyez. Az egészségügyi
reformmal nekik nincs különösebb
problémájuk.

A problémák inkább a boncaszta-
lon szoktak kiderülni. Mint igazság-
ügyi orvosszakértõtõl, gyakran kér-

nek dr. Fehér Istvántól szakvéle-
ményt, Tolna megyén kívüli mûhiba-
perekben. Éves átlagban 6–8 bizo-
nyítható orvosi mûhibával találkozik.
A bíróság által megítélt kártérítés
összege nagyon változó. Vidéken
1,5–2 millió forintot rónak ki leg-
gyakrabban, de Budapesten 20 milli-
ós tétel is elõ-elõfordul. 

Persze, nincs az az összeg, amivel
az elhunyt visszahozható volna. A
halálon túl a pénznek nincs szerepe.
De van a halálon innen. Az örökösök
vaskos illetéket fizetnek azért, hogy a
nevükre kerüljenek az ingatlanok.
Minél távolabbi a rokonsági fok, an-
nál több pénz fizetendõ. Errõl So-
morjai Lászlóné dr. tájékoztatott, aki
az APEH Dél-Dunántúli Regionális
Igazgatóságán, az Illeték fõosztály
fõosztályvezetõ-helyettese. Az örö-
kösök három kategóriába sorolan-
dók. Az elsõbe tartozik a gyerek, a
szülõ és a házastárs. A másodikba a
testvér, az unoka és a nagyszülõ. A
harmadikba az ezeken kívüli roko-
nok, illetve az a személy, aki nem ro-
kon, de végrendeletében örökösként
jelölte meg az elhunyt. Van egy 18
milliós értékhatár. Ha ezt nem éri el
az örökölt ingatlan, akkor lakás, la-
kóház után a közvetlen hozzátartozó
2,5 százalék illetéket, a távoli rokon
8 százalékot fizet. Egyéb ingatlan –
üdülõ, garázs, csónakház stb. – után
11 illetve 21 százalék ez a számpár. A
18 milliónál drágább ingatlanokra
külön szabályok vonatkoznak. 

Wessely Gábor  – fotó: Kiss Albert

Februárra a farsangi álarcos mulatsá-
gok, télûzés, tavaszvárás, párkeresés
a legjellemzõbb. Vízkereszttõl, janu-
ár 6-tól a húsvéti vasárnapot megelõ-
zõ hathetes böjt kezdetéig, hamvazó-
szerdáig tart a farsang évenként vál-
tozó idõszaka. Azért nem lehet állan-
dó helye a naptárban, mert a húsvét
mozgó ünnep, idén április 8–9-re
esik, amelynek idõpontját a holdtölte
határozza meg. 

Mivel bajor–osztrák hatásra hono-
sodott meg hazánkban a szokás, az
elnevezés a német
„varshang” szóból
származik. A XIII.
századig visszave-
zethetõ szokások
nagy része ma is fel-
lelhetõ. Legjellem-
zõbb eleme az ala-
koskodás, a kiszebá-
bu égetése, a bõgõte-
metés, vagy a házak-
nál eljátszott drama-
tikus játék. Régen a
fonóházakban min-
den este vidáman
énekeltek, táncoltak, játszottak. A
maskarák hajdan leggyakrabban álla-
tot, betyárt, papot, menyasszonyt,
võlegényt, ördögöt jelenítettek meg.
Más területeken a medvetáncoltatás

eljátszása volt szokásban. A telet jel-
képezõ kiszebábot a falu határában
meggyújtották, majd a patakba vagy
folyóba dobták, hogy a víz megújító,
megtisztító ereje vigye tovább.

Mohács környékén élõ délszlávok
ilyenkor a busójáráson kerepléssel,
ágyú durrogtatásával, fából és bõrbõl
készült rémisztõ maszkokkal ûzik el
a telet. A mulatságokban bõvelkedõ
idõszak legzajosabb szakasza a vége,
vagyis a „farsangfarka”. 

Régen, még a fonók idején húsha-
gyó kedden került sor az utolsó fonó-
beli összejövetelre, a „fonóvégzés-
re”, az utolsó igazi nagy mulatságra,
hogy aztán másnap már az elsõ böjt-
fogadó nappal megkezdõdhessen a
lelki felkészülés a húsvétra. 

Megyénkben farsangi utcai felvo-
nulás részesei lehetünk Bonyhádon,
ahol a városi farsang szokását a né-
met egyesületek élesztették fel újra a
’90-es években. Azóta évente egy-
szer mókás, vagy éppen ijesztõ jel-

mezesek veszik birtokba a Széchenyi
és a Szabadság teret. Tavaly a
Kränzlein Néptánc Egyesület cso-
portjai elkészítették a német hagyo-
mányokat õrzõ Hanzel und Grätel

bábukat, amelyeket
kocsikerékre szerel-
tek, s így a felvonu-
lás egyik látványos-
ságává vált. Az idén
február 20-án tartot-
ták meg a felvonu-
lást, ahol teával, for-
ralt borral és fánkkal
várták a maskaráso-
kat. Az egyesület
tagjai magyar és né-
met nyelven farsangi
versekkel köszöntöt-
ték a résztvevõket. A
farsang hercege és

hercegnõje szerepét is egy-egy tán-
cos kapta meg. A felvonulást a far-
sang búcsúztatása követte, majd  vi-
gassággal zárult a mûvelõdési köz-
pontban.

Idén február 19-tõl megkezdõdött a
nagyböjt. A keresztények körében ez
idõszak alatt tartózkodni illik a húsos,
zsíros ételek fogyasztásától, régen
ilyenkor nem tartottak lakodalmat,
keresztelõt, sõt a lányok a vasárnapi
táncot sem tarthatták meg.           DuO

Állt a bál, 
eljött nagyböjt ideje

HHaaggyyoommáánnyyttáárrJeles Tolna megyei személyiségek

105 éve született Mattioni Eszter

Drágul az élet, drágul a halál

Lássuk, hogyan fõz a megye!

„Ahány ház,  annyi szokás” – tartja a mondás,
és milyen igaz ez a fõzési szokásokra!
Kivált Tolna megyében, ahol az itt élõk sokszí-
nûsége miatt az egyes életreceptek is eltérõek,
egyediek lehetnek. Megjelenhet benne a táj-
egységre jellemzõ ízvilág, a nemzetiségi hovatar-
tozáshoz fûzõdõ fõzési szokásmód, vagy egyszerûen elkészítõjének fantáziája,
ötletessége. Új rovatunkban ennek járunk utána.

VVáárrjjuukk  oollvvaassóóiinnkkttóóll  kkeeddvveenncc,,  kküüllöönnlleeggeessnneekk  sszzáámmíí--
ttóó  éétteelleeiikk  eellkkéésszzííttéésséénneekk  lleeíírráássáátt,,  lleeggyyeenn  aazz  lleevveess,,
bbáárrmmiillyyeenn  hhúússéétteell,,  eeggyyttáálléétteell,,  kköörreett  vvaaggyy  ssüütteemméénnyy..
A receptekbõl a Megyei Napló minden számában
közreadunk egyet. A legötletesebb ételek beküldõi
meghívást kapnak a Tolnatáj Televízió Fõz a me-
gye címû mûsorába, ahol a kamera elõtt is elké-
szíthetik az ínyenc falatokat. 

A recepteket rövid, személyes bemutatkozás-
sal, telefonszámmal, lehetõség szerint be-
küldõjének és az ételnek a fényképével együtt
az alábbi címre várjuk:

MMeeggyyeeii  NNaappllóó,,  77110000  SSzzeekksszzáárrdd,,  EEpprreesskkeerrtt  uu..  1100..
ee--mmaaiilleenn::    mmeeggyyeeii..nnaapplloo@@sseeddnnyyoommddaa..hhuu

A borítékra vagy az e-mail tárgyához
kérjük, írják rá: „„FFõõzz  aa  mmeeggyyee””

Olvasói receptkülönlegességek a Megyei Naplóban

Dombóváron az önkormányzatnak 30
éves ingyenes használatra adja át a Ma-
gyarországi Zsidó Hitközségek Szövetsé-
ge a Deák Ferenc utcai imaházat. A múlt
század elején a település életében meg-
határozó szerepet játszott az itt élõ nagy-
számú zsidó família. A kereskedõket, az
orvosokat, a tanárokat, az ügyvédeket, va-
lamint a kézmûveseket családtagjaikkal
együtt szinte kivétel nélkül 1944-ben de-
portálták, és közülük több mint félezren
odavesztek a nácik haláltáboraiban. A túl-
élõk jórésze a II. világháború befejezését
követõen másutt telepedett le, ma már
csak egy néhány fõs közösség él Dombó-

váron. A Deák Ferenc utcai imaházat je-
lenleg évente csak egyszer – a helyi zsi-
dók elhurcolásának emléknapján – hasz-
nálják a vallásukat gyakorlók. Az épületet
a képviselõ-testület 3–4 év alatt, szaka-
szosan szeretné felújíttatni. A relikviák
összegyûjtéséhez és egy állandó tárlat
létrehozásához pedig muzeológus segít-
ségét tervezik igénybe venni.

A közelben álló – jelenleg magánkéz-
ben lévõ – zsinagógát az önkormányzat
szeretné megvásárolni, ahol galériát és
koncerttermet alakítanának ki. A becslé-
sek szerint 200-300 millió forintba kerülõ
helyreállításhoz pályázati támogatást re-
mélnek.                                             G.R.

IImmaahháázzbbóóll  eemmlléékkhheellyy

A legtöbb elhunytat a megyei patológián 
boncolják, az osztályvezetõ fõorvos 

dr. Fehér István
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Magyarország az Európai Unióban 

Vladimír Spidla, az Európai Unió fog-
lalkoztatásért, szociális ügyekért és az
esélyegyenlõségért felelõs biztosa ja-
nuár végén hivatalosan is elindította
az európai esélyegyenlõség évét. 

A cseh biztos és Ursula von der
Leyen, német családügyi miniszter
Berlinben egy az egyenlõ esélyekrõl
szóló konferenciát nyitott meg, amely
az egész éves programsorozat kezdete.
Brüsszel a rendezvényekkel szeretné
felhívni a figyelmet az esélyegyenlõség
fontosságára, a sokszínûség elõnyeire
és a diszkrimináció elleni harcra.

Az európai esélyegyenlõségi év,
amelyet 15 millió eurós költségvetés-
bõl valósítanak meg, nemzeti, regioná-
lis és helyi akciókat is magában foglal.

A programokat Magyarországon a
Szociális és Munkaügyi Minisztéri-
um Esélyegyenlõségi Szakállamtit-
kársága koordinálja majd.

MMaaggyyaarroorrsszzáággoonn  iiss  eelliinndduull
aazz  EEUU  JJeerreemmiiee--pprrooggrraammjjaa  
Az Új Magyarország Fejlesztési Terv
(ÚMFT) Gazdaságfejlesztési Opera-
tív Programjában (GOP) még az idei

év közepén elindulhat a kis- és kö-
zépvállalkozások finanszírozását szol-
gáló Jeremie-program, amely a mik-
ro-, kis- és közepes vállalkozások fi-
nanszírozási forrásokhoz jutását se-
gíti az Európai Unió strukturális
alapjaiból. A Jeremie-program az Eu-
rópai Bizottság, az Európai Beruhá-
zási Bank, és az Európai Beruházási
Alap közös programja. Novák Csaba,
a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
(NFÜ) GOP irányító hatóság vezetõ-
je elmondta, hogy a Jeremie-program
három pillérre épül, a mikrohitel-
finanszírozásra, a garanciaeszközök-
re, a tõkepiac fejlesztésére. Kállay
László, a GKM vállalkozásfinanszí-
rozási fõosztályvezetõje hangsúlyoz-
ta, hogy a részletek kidolgozása még
folyamatban van, a visszatérítendõ
támogatásokat tartalmazó program
célja a nem bankképes vállalkozá-
soknak bázist teremteni a dinamikus
fejlõdéshez, a hitelfedezet elégtelen-
ségébõl adódó problémák kezelése, a
magántõke nagyobb mértékû bevo-
nása a fejlesztések finanszírozásá-
ban.                     [http://www.eu2004.hu]

Uniós útravaló

Kérdései vannak Európával kapcsolatban?
Forduljon hozzánk! Europe Direct Európai In-
formációs Pont Hálózat Tolna Megyei Infor-
mációs Egység. Tolna Megyei Önkormányzat
épülete, Szekszárd, Szent István tér 11–13.

I. emelet 138. iroda. Tel.: 74/505-647, vagy
74/510-295; e-mail: eip@tolnamegye.hu

Február 8-i ülésén, Pécsen elfogad-
ta a Dél-Dunántúli Regionális Fej-
lesztési Tanács az ideiglenes Dél-
dunántúli Akciótervet. Az abban
szereplõ projektekre három sza-
kaszban, áprilisban, májusban és
júliusban lehet  a pályázatokat be-
adni, amennyiben az Európai Unió
is rábólint a helyi elképzelésekre. 

Az akcióterv programjainak meg-
valósítására települési önkormányza-
tok, kistérségi társulások és vállalko-
zások pályázatait várják. A kistérségi
akciótervek elkészítési határideje feb-
ruár 20-a volt, ami után a Dél-Dunán-
túli Fejlesztési Ügynökség március 5.
és április 15. között tájékoztató „road-
show-t” tervez a régió valamennyi
megyei jogú városába és kistérségé-
be. Az elfogadott akcióterv két konk-
rét pályázati lehetõséget is tartalmaz:
a tanyagondnoki és falugondnoki há-

lózat fejlesztését, amelyek segítik a
közszolgáltatásokhoz való közvetle-
nebb hozzáférést. Erre 200 millió fo-
rint áll rendelkezésre 2007-ben. A ke-
rékpáros közlekedés feltételeinek
megteremtésére 600 millió forintra
lehet pályázni a Dél-Dunántúli Regi-
onális Fejlesztési Tanácsnál. Erre a
két programra március 12-én írják ki
a tendereket. 

Az ülésen egyben  a tagok további
szakmai egyeztetést és helyzetfelmé-
rést kezdeményeztek, amelynek révén
kiszûrnék azokat a területfejlesztési cé-
lokat, amelyeket az egyes ágazati, vala-
mint a régiós operatív programok sem
tartalmaznak. Ezek után megoldást ke-
resnének a támogatásukra. Ezzel kap-
csolatban Horváth István, Szekszárd
polgármestere elmondta, itt volt az ide-
je, hogy felgyorsuljanak az események.
Az önkormányzatok már régóta vár-
nak különbözõ pályázati pénzekre.

Több minisztériumból nem érkezett
meg a döntés, hogy melyek azok az
ágazatok, amelyek prioritást élvez-
nek majd, így konkrét terveket még
nem dolgozhattak ki. A polgármester
ígéretet kapott arra, hogy a tanács fo-
kozottabb figyelmet fordít Szek-
szárdra. Erre szükség is lesz, mert a
tolnai megyeszékhely Európa borvá-
rosa kíván lenni, és egy kulturális- tu-
risztikai központot szeretne létrehoz-
ni a volt laktanya területén. A város
ezzel a két programmal szeretne be-
kapcsolódni a Pécs Európa Kulturális
Fõvárosa 2010-es projektjébe.

A tanács kisebb módosítással teljes
létszámban megszavazta, hogy ügy-
nöksége 2007–2015-ig tartó idõtar-
tamra szerzõdést köthessen a Nemze-
ti Fejlesztési Ügynökséggel a Dél-
dunántúli Operatív Program (DDOP)
közremûködõ szervezeti (KSZ) fel-
adatainak ellátására. -rb-

A Magyar Vállalkozói
Szalon szekszárdi év-
nyitó rendezvényének
vendége Szili Katalin
volt. Az országgyûlés
elnöke aktuális politi-
kai kérdésekrõl és a
törvényhozás ez évi
menetérõl beszélt a
résztvevõknek.

A házelnök érkezése
február 7-én nem volt
zavartalan, mert egy 10 fõs csoport be-
kiabálásokkal nyilvánított véleményt.
Ez ma sajnos Magyarország – így
kommentálta az eseményeket Szili
Katalin, aki a vendégeknek a közéletet
jellemzõ megosztottságról beszélt. A
parlament elnöke szerint a kialakult

helyzet a politikusokat is mi-
nõsíti,  és hosszú távon nem
tartható. Hozzátette, a gyüle-
kezési szabadságot biztosíta-
ni kell az államhatalmi, nép-
képviseleti szervek megfele-
lõ mûködése mellett, de a
kordonbontásoknál sokkal
fontosabb kérdésekkel kelle-
ne foglalkozni. Úgy gondol-
ja, hogy az ilyen megnyilvá-
nulások a ma egyre inkább
divatossá váló látványpoliti-

ka elemei. Olyan, sokkal fajsúlyo-
sabb problémákra kellene fókuszálni,
mint az országban lévõ szegénység.
Véleménye szerint el kell gondolkod-
ni azon, hogy szabad-e mindent libe-
ralizálni akkor, amikor az esély-
egyenlõséget kívánjuk biztosítani. 

A házelnök beszélt gazdasági té-
mákról is, bár megjegyezte, nem õ a
legkompetensebb ezen a területen. El-
mondta, hogy nagy lehetõségeket lát
a Nemzeti Fejlesztési Terv II. kínálta
forrásokban. A régiónkból, Pécsrõl
származó politikus szerint a megkö-
zelíthetõség és az infrastruktúra fej-
lesztése a közeljövõ legfontosabb fel-
adata Szekszárd és Tolna megye szá-
mára is. Ebben a folyamatban az M/6-
os autópálya megépülésének fontos
szerepet tulajdonít.

Szili Katalin beszélt a parlament ta-
vaszi idõszakának kezdetérõl is. El-
mondta, hogy a honatyáknak június
20-ig kell dönteniük a kormány által je-
lölt törvénytervezetekrõl, amelyek fõ-
leg az Európai Uniós tagságot és a re-
formokat érintik majd.       Kiss Boglárka

Hol intézetben, hol nevelõszülõknél
töltötte gyermekéveit a szekszárdi
Gallai Zsuzsa. Most meg Írország-
ban múlatja az idõt. 

Zsuzsi Szekszárdon született. A
szüleit nem ismeri. 

– Igaz, hogy az édesanyád ottha-
gyott a szülõszobán?

– Pár hónapos koromban hagyott a
kórházban. Kilenc gyereket szült úgy
tudom. 

– Ha meglátnád az utcán, tudnád,
hogy õ az?

– Nem, sose kerestem. Mit mond-
hatnék neki? Mutatkozzak be? Ez, 29
év után már annyira lényegtelen…

– A testvéreiddel van kapcsolatod?
– Az egyik bátyámmal rendszere-

sen találkozom. Vele mentem ki dol-
gozni Írországba. 

*

Zsuzsi szemei szépek. Észre se le-
het venni, hogy az egyik mûanyag. 

– Baleset ért?
– Nevezhetjük annak is. Hatéves

koromban, az akkori nevelõanyám
kiverte fakanállal.

– Menthetetlen volt?
– Próbálták megmenteni hosszú

éveken át, de szegény bal szememet
mindenféle betegség elérte a hályog-
tól az ideghártya leszakadásáig. Ösz-
szesen 15 mûtétet hajtottak rajta vég-
re. Amikor kioperálták, az orvostan-
hallgatóknak mutogatták Pécsen, és
még a tankönyvekbe is bekerült, el-
rettentõ példaként.

– Hogy éli meg egy fiatal lány a sze-
me elvesztését?

– Azt az érzést senkinek nem kívá-
nom. Mikor közlik, hogy holnap ki-
vesszük a szemét… Aztán két hétig, a
próbaprotézis megérkezéséig minden
reggel véres párnán ébredni, és na-
ponta ötször tisztogatni az üreget,
ahonnan valami hiányzik…

– S most ezzel nincs gondod?
– Nincs. A mozgató izmok megma-

radtak, így alig lehet megkülönböztet-
ni az igazi szememtõl a mûanyagot.
Együtt rezzennek, csak az egyikben
nincs fény. De az is
szép és praktikus, mert
bármikor kivehetem… 

*

Zsuzsi keresi a he-
lyét. Munkát, otthont,
társat.

– Milyen sulit végez-
tél?

– A Kolpingba jártam,
kertész, gyümölcs- és
dísznövénytermesztõ va-
gyok. Sok mindent kipróbáltam a két-
kezi munkától a versírásig. Késõbb le-
érettségiztem és elkezdtem a szekszárdi
fõiskolán a szociális munkás szakot.
Két év után eluntam és felmentem
Pestre egy étterembe dolgozni. Aztán
megint Szekszárd következett, egy lám-
pagyárban robiztam, ami belefért; még
hétvégén is. De amikor mindezért 61
ezer forintot fizettek, azt mondtam,
hogy ennyi elég volt, és a bátyámmal,
tavaly áprilisban kimentünk Írországba.

– Ismerõshöz vagy csak úgy: ka-
landvágyból?

– Szerencsére él kinn egy ismerõ-
sünk, és az elsõ idõben, amíg el nem he-
lyezkedtünk, se a szállásért, se a kajáért
nem kellett fizetnünk. A nyelvtudá-
som körülbelül annyi volt, hogy no, yes,
I love you baby, és így vállaltam három
kisfiú felügyeletét egy családnál. Tíz
hónapig csináltam ezt, utána egy saláta-
bárban húztam le három hónapot, most
meg egy zöldségkereskedõ cégnél va-
gyok. Nem egy változatos meló – meg-
esett, hogy 18 órán át hagymát válogat-

tunk –, de a csapat jó: len-
gyelek, észtek, litvánok.

– Kinn maradsz?
– Nem, csak összesze-

dem magam egy kicsit
anyagilag. Aztán hazajö-
vök, befejezem a fõiskolát,
de ha még akkor se lehet itt
élni, megcélzom Ausztráli-
át vagy Új-Zélandot. Az
nem perspektíva, hogy az
embernek Magyarországon
ötvenéves korára lehet egy

ötven négyzetméteres kérója.
– Van valaki, aki szeret, akit szeretsz?
– A nekem való érzékeny, intelli-

gens, hûséges, mégis vagány férfi,
meglehetõsen ritka állatfaj. De vannak
nagyszerû barátaim lelki társaim, akik-
kel kölcsönösen számíthatunk egy-
másra a krízishelyzetekben. Volt négy
nevelõszülõm, és nem mindegyik vert
fakanállal. A negyedik anyukámmal
például máig felhõtlen a kapcsolatom.
Õt nagyon szeretem.        Wessely Gábor

2007. az Esélyegyenlõség éve

Az elmúlt héten Tolna megye testvér-
járásából, Bautzenbõl Horst Gellert,
járási elnök vezetésével négy fõs de-
legáció érkezett Szekszárdra a Tolna
Megyei Német Kisebbségi Önkor-
mányzatok Szövetsége meghívására.
A küldöttséget borászati szakembe-
rek alkották, így a három napos láto-
gatás során a városnézõ és kulturális
események mellett felkeresték a
szekszárdi borvidék több pincéjét is.

Michael Harig, a bautzeni járás volt
és Horst Gellert, a járás jelenlegi el-
nöke találkozott dr. Puskás Imrével, a
Tolna Megyei Közgyûlés elnökével
és Dr. Pálos Miklós alelnökkel is. A
programban egy színházlátogatás is
szerepelt. A Deutsche Bühne Ungarn
február 20-án mutatta be  a No sex cí-
mû darabot, amelyet Lutz Hillmann,
a Bautzeni Színház rendezõje állított
Szekszárdon színpadra.                -rb-

Ezzel a címmel jelent meg a tamási Vályi
Péter Szakképzõ Iskola és Kollégium, va-
lamint a német testvérváros, Wurzen
„Berufliches Schulzentrum” nevû intézmé-
nyének gasztronómiai kiadványa. A két is-
kola között 2001. óta áll fenn kapcsolat,
már többször meglátogatták egymást. 

A Szent Vince templomáról, dómjáról
és kastélyáról híres
szász kisváros intéz-
ményében 1600 diákot
képeznek mezõgazda-
sági, mûszaki, gazda-
sági, közigazgatási és
vendéglátói szakterü-
leteken. A program
résztvevõinek módjuk
nyílt a nyelvgyakorlá-
son és a települések
meglátogatásán túl
egymás étkezési kultú-
rájának megismerésé-
re is. Nemrég 500 pél-

dányban elkészült német–magyar sza-
kácskönyvük. A kétnyelvû ételrecepteket
a tanulók nemcsak összegyûjtötték, de
meg is fõzték. A magyar fiatalok elsajátít-
hatták a zelleres krumplileves, a leutzschi
kocsisült technikáját, viszonzásul pedig
megtanították többek közt a székelygu-
lyás, és a túrós csusza elkészítését.    Ö.J.

Szekszárdi borokkal ismerkedtek

Elfogadta az ideiglenes akciótervét a DDRFT

„Nem látszatpolitika kell”
Szekszárdon járt a Parlament elnöke

Kiemelt projekt: 
falugondnoki hálózat és kerékpárutak

A volt állami gondozott lány Írországban dolgozik

A negyedik anyukáját nagyon szereti
Tamási diákok a német 
iskola tankonyhájában

MMiinnddeennffééllee  ffiinnoommssáágg

Dr. Puskás Imre, a megyei közgyûlés
elnöke fogadta Michael Harig jelenlegi
és Horst Gellert korábbi járási elnököt



Elõzõ számunkban megjelent, Ágh Ajke-
lin Lajos festõmûvész cikkéhez mellékelt
kép helyes aláírása: A festõ mûtermé-
ben. Olvasóinktól szíves elnézést kérünk.

A TM Önkormányzat Közgyûlése, a TM
Önkormányzat Levéltára, a PTE Illyés Gyu-
la Fõiskolai Kara, Szekszárd MJV Önkor-
mányzata, a TM Önkormányzat ÁMK, a TM
Önkormányzat Wosinsky Mór Megyei Mú-
zeuma, a TM Önkormányzat Illyés Gyula
Megyei Könyvtára és az Egyed Antal
TMHE 2007-ben is meghirdeti a megyei
helytörténeti pályázatot.

Beküldhetõ a megye történetének bár-
mely korszaka: politikai, gazdasági, okta-
tási, kulturális, közmûvelõdési, egészség-
ügyi, igazságszolgáltatási területérõl, hiva-
taláról, intézményérõl, vállalatáról, üzemé-
rõl, fontosabb vállalkozásáról, jelesebb
személyiségérõl írott tanulmány. 

PÁLYÁZATI  FELTÉTELEK
A pályázat nyilvános, azon kortól, végzett-
ségtõl függetlenül bárki részt vehet

Egykori levelezések, iratok, cikkek, falu-
krónikák, hitelt érdemlõ adatokra épülõ

visszaemlékezések, levéltári, irattári vagy sze-
mélyi tulajdonban lévõ dokumentumok fel-
használásával a pályamûvek hiteles források-
ra épüljenek. Az adatokra a pályázat jegyze-
tében a szokásos módon hivatkozni kell.

A pályázat terjedelme minimum egy ív
(22–23 oldal, oldalanként 30 sor, soron-
ként 60 leütéssel). Falutörténet esetén a
minimális terjedelem 3 ív.

Egészében, vagy fejezeteiben publikált
tanulmány pályázatra nem küldhetõ be.

A pályázatokat jeligével, egy példány-
ban a Tolna Megyei Önkormányzat Levél-
tárába (7100 Szekszárd, Béla tér 1. Pf. 33.)
várjuk. A pályamû mellé zárt borítékban
kell elhelyezni a szerzõ nevét és levelezési
címét.

PÁLYÁZAT DÍJAI

I. díj 70 000 Ft
II. díj 50 000 Ft
III. díj 40 000 Ft

A pályázatot meghirdetõ szervek által
alakított zsûrinek jogában áll több I., II., III.
díjat kiadni, vagy a pályamûvek színvona-
lától függõen a díjakat megosztani, eset-
leg visszatartani. A díjazott legjobb pálya-
munkák megjelenését a kiírók elõsegítik. A
díjazásban nem részesült mûveket a zsûri
munkajutalomban részesítheti.

A PÁLYAMÛVEK BEÉRKEZÉSÉNEK 
HATÁRIDEJE

2007. szeptember 10.

A pályázatra küldött példányok – a szer-
zõi jog fenntartása mellett – a levéltár kéz-
irattárába kerülnek. A pályamûvek 5 évig
nem kutathatók, az elsõ közlés jogát a ki-
író szervek maguknak fenntartják. Közlés
esetén az alkotókat szerzõi díj is megilleti.

AZ EREDMÉNYHIRDETÉS IDÕPONTJA
2007. október 26.
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mély.  32. Férfinév.  34. Tudományos munkát vég-
zõ.  35. Szerb város.  37. A gondolat második ré-
sze. 38. Kézmûvesek érdekvédelmi tömörülése
volt.  39. A nemesgázok egyike.  40. Óceániai szi-
getállam.  43. Brazil állam.  45. Égési folyamat.
47. Nobel-díjas dán biokémikus (Henrik).  48. Éj-
fél elõtti.  49. Magyar költõ volt (Endre).  51. A
gallium vegyjele.  53. Területmérték.

2007. február 26-án 19 órakor
Garay bérlet II. elõadása HALÁSZ–EISE-
MANN–BÉKEFFI: Egy csók és más sem-
mi – zenés vígjáték a budapesti Fogi Art
Színház elõadásában. Jegy 1500 Ft

2007. február 27-én 19 órakor
Hegedûs Bérlet III. elõadása W. SOMER-
SET MAUGHAM: Szerelmi körutazás –
színmû, magyarországi õsbemutató a
Soproni Petõfi Színház elõadásában. Fõ-
szereplõk: Szilágyi Tibor, Iglódi István, Há-
mori Ildikó. Jegy 1500 Ft

KOCSÁK TIBOR–MIKLÓS TIBOR: Légy jó
mindhalálig – musical, Móricz Zsigmond
regénye alapján a Tücsök Klub Zenés
Színpad elõadása. február 28. 14 óra,
Március 1. 14.30, március 2. 14 óra, már-
cius 2. 18 óra. Belépõjegy 500 Ft, felnõtt-
jegy 800 Ft

2007. március 5-én, 16 órakor
VÁROSTÖRTÉNETI KLUB 

2007. március 5-én, 18 órakor
LÉLEKÉPÍTÕ 

– vendég Csókay András agysebész

2007. március 8-án csütörtökön
Óvodás bérlet 10 óra MICIMACKÓ

14 óra SÜSÜ, RIGÓCSÕR KIRÁLYFI –
fény- és mesejáték a Pécsi Bóbita Báb-
színház elõadásában. Jegy 600 Ft

2007. március 10-én 18 órakor
ALISCA BRASS BAND KONCERT

Belépõdíj nincs

2007. március 13-án 18 órakor
BIBLIAI SZABADEGYETEM a daganatos
megbetegedések kezelése természetes
úton. Elõadó Kõbel Wolfgang természet-
gyógyász, lelkész. Belépõdíj 300 Ft

2007. március 13-án 19 órakor
COTTON CLUB SINGERS koncert

Jegyárak I. kategória 2700 Ft, elõvételben
2400 Ft,  II. kategória 2200 Ft, elõvételben
1900 Ft

2007. március 19-én 19.30-kor
Filharmónia-Raiffeisen Felnõtt Zenekari
bérlet IV. hangversenye Pannon Filhar-
monikusok – Pécs. Vezényel Hamar
Zsolt. Közremûködik Fehér Ernõ – zongo-
ra (Fischer Annie ösztöndíjas mûvész).
Belépõjegy 1000 Ft

Vannak az életben megmagyarázha-
tatlan rejtélyek. Ezek közé tartozik az
is, hogy ha egy bankszámlán, az ég-
világon semmiféle pénzmozgás nem
történik, akkor mire számol fel keze-
lési költséget a pénzintézet? Ha egy
kõmûves félig felhúz egy falat, aztán
három hónappal késõbb folytatja, a
közbensõ két hónapra mennyi mun-
kadíjat számlázhat? Ha egy boltban
januárban és márciusban vásárolok,
mennyi lovettát vagyok köteles adni a
pénztárosnõnek februárban? 

Azon is elmélázok néha, hogy mek-
kora összeg tudná magát fenntartani
egy folyószámlán. A meghatóan sze-
rény, 2-3 százalékos kamat, félmillió
körül kezd egálba jönni a kezelési
költségekkel, pénzforgalmi jutalékok-
kal, postaköltségekkel és egyéb ter-
helésekkel. Három-négyszázezer fo-
rint még simán elkopik, ha otthagyja
valaki a számláján. A pénzt szülõ
pénz helyett, az önmagát felfaló pénz
„sztorijának” krónikásai lehetünk. 

Hogy az egyszámlán lekötött mani,
miben különbözik a nem egyszámlán
lekötöttõl, hogy az egyikre miért 3,5

százalék a kamat, ami-
kor a másikra 10, azt csak egy igazán
mûvelt bankár tudná megindokolni.
Lényeg, hogy lustaságból rajta hagy-
tam a kis kamatozású számlán a zse-
tont, kéthavi lekötéssel, egy kerek esz-
tendõn át. Kaptam a végén egy hú-
szast. Picit szidtam magam, mert
máshol egy ötvenest söpörhettem vol-
na be. Aztán nagyon szidtam magam,
mert kézhez kaptam a számlakivona-
tot, amiben az állt, hogy még 3700 fo-
rint jutalékot is lecsippentettek a sze-
rény nyereségembõl. Számolgattam.
Ha ez kéthavonta megismétlõdik,
több mint kétszer annyit perkálok le
kedvenc takarékpénztáramnak, mint
amennyit õ ad nekem a betétem után.
Gyakorlatilag: fizetek azért, hogy
használják a pénzemet. 

Nem vagyok ellene persze, ha ez az
új idõk trendije, és mindenkire vonat-
kozik. Vagyis: az építész fizet nekem
azért, hogy megtervezheti a házamat,
az orvos azért, hogy meggyógyíthat,
a bankár meg azért, mert nála ke-
gyeskedek hitelt igényelni. Úgy le-
gyen!                           Wessely Gábor

Az önmagát felfaló pénz

Mûvészetek Háza
KOVÁCS FERENC (Siklós) 

festõmûvész gyûjteményes kiállítása
Megtekinthetõ 2007. március 17-ig, 

hétfõ és vasárnap kivételével naponta
9–17 óráig. 

Belépõjegy 200 Ft
Diákoknak, nyugdíjasoknak 100 Ft

Csoportos látogatás esetén diákoknak
díjtalan!

Drámai fordulatokkal tarkított
visszavágó mérkõzést játszott Hor-
vátországban, Zágrábban a Szek-
szárdi Asztalitenisz Club csapata,
amelyrõl döntetlennel tértek haza.
Az összecsapás tétje a Közép-
Keleteurópai Klubcsapatok Szu-
perligájának elõdöntõjébe
jutás volt. 

Sáth Sándor vezetõedzõ a
szekszárdi mérkõzést követõ-
en, ahol vereséget szenvedtek
a hazaiak,  „szétszedte” a
Molnár–Li Meng párost, és a
kínai szerepét Horváth Ritára
osztotta. Ez a taktika sem vált
be, mert Zágrábban  már 10
perc alatt 3–0-ra vesztettek. A
szekszárdi csapatban a remek
formában játszó Molnár Zita
vitte a prímet, aki a két ki-

emelt versenyzõt, a kínai Tian-Juant,
valamint Andrea Bakulát verte köny-
nyen, 3:0–3:1 arányban.

Li Meng messze alulmúlta
önmagát, csupán 1 meccset
tudott hozni, azt is csak a har-
madik számú horvát ellen.

Aztán jött Szvitán Krisztina szenzáci-
ós játéka. A védekezõ stílusban játszó

ping-pongos legnagyobb
és egyben a továbbjutást
is jelentõ meccsét Vugri-
nyeccel játszotta. Az ösz-
szecsapás végül is 5–5-
ös döntetlent hozott. Ek-
kor kezdõdött a nagy
számolgatás, vajon ki jut
tovább a legjobb négy
közé. Több nyert játsz-
mával végül is a legjobb

magyar csapat, a szekszárdi-
ak utazhatnak még ebben a
hónapban Ausztriába, Linz-
be. Itt a világranglista elsõ
számú kiemeltjét is magáé-
nak tudható csapat ellen fo-
lyik a menetelés. A továbbju-
tás azonban nem akármilyen
teljesítmény volt.              K.Y.

A legjobb négy között 
a Szekszárdi Asztalitenisz Club

Helytörténeti pályázat 2007.

A meteorológiai tavasz elsõ felére a lassú
melegedés a jellemzõ. A hónap eleji 4 fo-
kos napi középhõmérséklethez képest
15. tájékán 6 fokra növekszik az átlagos
érték. A reggeli minimumok átlaga a 0
fokról 2 fokra emelkedik. A napi maximu-
mokban már jelentõs a növekedés, hi-
szen a hónap eleji 8 fokról 12 fokra me-
legszik a levegõ átlagosan. A leghide-
gebb, 1987. évi március elején elõfordult

–19 fok is, a 2001-es meleg
márciusban pedig 24

fokos maximum
érték is.

A sokévi
átlag alapján
a márciusi

hónap a legszárazabb, különösen annak
elsõ fele. 

Lapzártánkkor (február 19-én) Kelet-Eu-
rópa felett igen hideg, száraz levegõ van,
amelynek mozgása fogja meghatározni
február végének, március elejének várható
idõjárását. Ha ez észak-keleti irányból ér
ide, hideg száraz, ha dél-keleti irányból,
akkor az átlagostól melegebb, de akkor is
viszonylag száraz idõjárás alakul ki. 

Nagy valószínûséggel a fás növények
metszését lehet folytatni. A pirkadó talajon a
szántások elmunkálását meg lehet kezdeni.
A házi kertekben a korai vetéseket (borsó,
mák) feltétlenül végezzük el. Az ültetvé-
nyekben permetezhetünk lemosó szerrel, il-
letve  mûtrágyázhatunk.         Kõvári László

MMIIRREE  SSZZÁÁMMÍÍTTHHAATTUUNNKK  AAZZ  ÉÉGGIIEEKKTTÕÕLL??
Idõjárás-elõrejelzés Tolna megyére 2007. március közepéig

NAGYTEREM

2007. február 22–28.
VÉRES GYÉMÁNT – 17.30 és 20 óra

ART TEREM

2007. február 22–28.
BABEL – 17 és 19.30 óra

Panoráma Mozi mûsora

HHeellyyeessbbííttééss

„Az ember (egészségügy) tragédiája”
címmel lakossági fórumot tart 2007. feb-
ruár 27-én 18.30 órakor dr. Braun Márton
Szekszárd és környéke országgyûlési
képviselõje és Dr. Mikola István, az Or-
szággyûlés Egészségügyi Bizottságá-
nak alelnöke. A rendezvény helyszíne a
Wosinsky Közösségi Ház (Szekszárd,
Béla király tér 9.).                               -r-

LLaakkoossssáággii  ffóórruumm

Jubileumi, 30. borversenyét tartotta feb-
ruár 20-án Szekszárdon a Dicenty Dezsõ
Kertbarát Kör. A megyeszékhelyrõl és
Dombóvárról összesen 185 borminta ér-
kezett. A zsûri tagjainak 120 vörös, 53 fe-
hér és 12 rosé bor közül kellett kiválasz-
tani a legjobbakat. A szakértõk vélemé-
nye szerint jó színanyagú, magas alko-
holtartalmú, kiváló vörösborok születtek
a 2006-os évben. Az eredményhirdete-
tésre lapunk megjelenésével egy idõ-
ben, ünnepélyes keretek között kerül sor
a Babits Mihály Mûvelõdési Házban.   -k-

AA  vvöörrööss  aa  lleeggjjoobbbb

A szekszárdiak legjobbja 
Szvitán Krisztina volt


